
                                 
 
 
 
October 2nd, 2018 
MEMORANDUM 
TO: INTERESTED PARTIES 
FR: CHRIS KEATING, KEATING RESEARCH 

DAVID FLAHERTY, MAGELLAN STRATEGIES 
RE: HEALTHIER COLORADO HEALTH CARE POLICY SURVEY SUMMARY  
 
Keating Research and Magellan Strategies are recognized by Democrats and Republicans 
alike as providing extremely accurate polling in Colorado. This is a summary of a survey 
commissioned by Healthier Colorado, a non-partisan, non-profit organization dedicated to 
raising the voices of Coloradans in the public policy process to improve the health of our 
state’s residents.  
 
This polling data is based on a 600n live telephone survey of likely 2018 General Election 
voters in the state of Colorado in which 60 percent of the interviews were conducted on 
cell-phones and 40 percent were conducted on a land line from September 18th to 20th, 
2018. The survey results have a margin of error of +/- 4.00% at the 95 percent confidence 
level. The results are slightly weighted to reflect past voter turnout demographics in 
Colorado for a non-presidential election year. 
 
Strong Voter Support for Healthier Colorado Policies and Proposals 
The survey finds strong support among likely voters for Healthier Colorado’s endorsed 
legislative policies and issue proposals, including: 
 

Ø The “Red Flag” law, which would allow a judge to take guns temporarily from 
someone who is determined to be a significant risk to themselves or others, based 
on evidence presented to the judge. – 76% support, 34% strongly support 
 

Ø Increasing the purchase age of tobacco to 21 years so it is the same as alcohol and 
marijuana. 76% support, 45% strongly support. And, increasing the tax on e-
cigarettes and nicotine vaping products so they are taxed at the same rate as 
cigarettes and other tobacco products. – 73% support, 45% strongly support 
 

Ø Allowing people with limited or expensive health insurance options to purchase a 
health insurance plan from the state Medicaid program. – 75% support, 34% 
strongly support 

 
Ø The Colorado Attorney General’s recent lawsuit against a prescription opioid 

manufacturing company for misleading health care providers and consumers about 
the risks of opioids. – 70% support, 28% strongly support 
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Ø The survey also included a question measuring voter opinion in the governor’s race. 
Currently Jared Polis leads Walker Stapleton by seven points (47% Polis – 40% 
Stapleton). Jared Polis’ lead is driven by his 18-point lead among unaffiliated voters 
(46% Polis – 28% Stapleton) and his 17 point lead among women voters (52% Polis 
– 35% Stapleton). 

 
While voters debate the outcome of Colorado’s gubernatorial race, there is no debate that 
a strong majority of Colorado voters support the key health policies tested in this poll, 
including majorities of voters who support Walker Stapleton and majorities of voters who 
support Jared Polis. 
 
Voter Opinion of the Red Flag Law 
The overwhelming voter support for the proposed “Red Flag” law measured in this survey 
demonstrates the deep concerns Coloradans have about gun violence. Among all 
respondents, 76% support the Red Flag law and 34% strongly support it, only 17% of  
voters oppose the law. Even among Republican voters, who tend to be strong advocates 
for gun owner rights, 70% support the Red Flag law and only 22% oppose it. The responses 
to this question should send a strong signal to both candidates and incumbents that this 
law has the support of 3 out of 4 likely voters.   
 
“This past session in the state legislature a bill was introduced called the “Red Flag” law. 
The Red Flag law allows a judge to take guns temporarily from someone who is determined 
to be a significant risk to themselves or others, based on evidence presented to the judge. 
Knowing this information, do you support or oppose the Red Flag law?”* 

 All 
Voters 

 
Men 

 
Wom 

 
Rep 

 
Dem 

 
Unaf 

55 
Young 

55 
Older 

Less 
75k 

More 
75k 

Tot. Support 76% 78% 74% 70% 83% 75% 80% 71% 80% 76% 
Tot. Oppose 17% 16% 17% 22% 11% 16% 12% 22% 15% 16% 
No Opin./Ref. 7% 6% 9% 8% 6% 9% 8% 7% 5% 8% 

*Voter subgroup margins of error +/-: men 5.8%, women 5.6%, Republican 6.8%, Democrat 6.7%, unaffiliated 7.1%, 55  
and Younger 5.6%, 55 and older 5.8%, Income Less 75k 5.6%, Income More 75k 7.4%. 

 
Voter Opinion of Changes to Cigarette and Tobacco Policies in Colorado 
Majorities of voters on both sides of the aisle support changes to cigarette and tobacco 
policies in Colorado including increasing the age to purchase tobacco to 21 (76% support, 
45% strongly support) and increasing the tax on “E” cigarettes and vaping products so they 
are taxed the same as cigarettes (73% support, 45% strongly support). Both policies have 
strong support among both Republicans and Democrats. To increase the age to 21 to buy 
tobacco products, support among Republicans is 80%, among Democrats 78%, and 69% 
among Unaffiliated voters. Regarding the policy to increase the tax on “E” cigarettes and 
vaping products, support is similar with 75% support among Republicans, 75% among 
Democrats and 69% among Unaffiliated voters. 
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Voter Opinion of Prescription Drug and Medication Pricing Transparency 
Without question, Colorado voters universally agree that prescription drug companies 
should be more transparent on how they come up with prescription drug prices. Nine out 
of ten (88%) of likely voters agree - just under half strongly agree - that the public has the 
right to know the factors that go into the price of prescription drugs and medications to 
ensure fair and ethical business practices, including 83% of Republicans, 86% of 
Unaffiliated voters and 95% of Democrats. 
 
Voter Opinion of Purchasing Health Insurance Plans from State Medicaid Program 
Three in four likely voters support expanding Medicaid to allow people with limited or 
expensive health insurance options to purchase a health insurance plan from the state 
Medicaid program, while only 19% of voters oppose it. Jared Polis’ voters are the most 
supportive of this Medicaid expansion with 87% support, while nearly two-thirds (64%) of 
Stapleton voters also support the policy. 
 
Voter Opinion of CO Attorney General Lawsuit Against Opioid Manufacturing Company  
When it comes to the opioid epidemic facing this country, 70% of voters support the 
Colorado Attorney General’s recent lawsuit against a prescription drug manufacturing 
company that accuses that company of misleading health care providers and consumers 
about the risks, and the company profited off the epidemic that has led to 3,000 Colorado 
opioid deaths, while only 16% oppose the lawsuit. A majority of Polis supporters, 78%, 
and 65% of Stapleton voters support the lawsuit against the prescription drug manufacturer. 
 
Colorado Governor Ballot Test 
The survey finds Democratic Congressman Jared Polis currently leading Republican State 
Treasurer Walker Stapleton by 7 points, 47% to 40% respectively, and 11% of voters being 
undecided. Libertarian candidate Scott Helker has 1% support and the Unity Party of 
Colorado candidate Bill Hammons has no support. Among male voters, Walker Stapleton 
leads Jared Polis by 5 points, 47% to 42%; and among female voters, Jared Polis leads 
Walker Stapleton by 17 points, 52% to 35%. Among unaffiliated voters, Jared Polis leads 
by 18 points, 46% to 28%. Not surprisingly, the percentage of voters that are undecided is 
very low, only 5% among Democratic and Republican voters. However, among 
unaffiliated voters, 24% are undecided.  
 
There are differences in candidate preference when looking at the data by income. Among 
households with an income less than $75,000, Jared Polis leads Walker Stapleton by 16 
points, 53% to 37%. Among households with incomes above $75,000, Walker Stapleton 
leads by 5 points, 46% to 41%. Looking at the ballot test by education level, among voters 
with a four-year college degree or higher, the survey finds Jared Polis leading Walker 
Stapleton by 12 points, 49% to 37%. Among voters that do not have a college degree, Jared 
Polis leads by 3 points, 46% to 43%. The following table shows the Governor ballot test 
by voter subgroup.  
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Colorado Governor Ballot Test by Major Voter Subgroup* 
 All 

Voters 
 

Men 
 

Wom 
 

Rep 
 

Dem 
 

Unaf 
55 

Young 
55 

Older 
Less 
75k 

More 
75k 

Tot. Polis 47% 42% 52% 4% 94% 46% 53% 41% 53% 41% 
Tot. Stapleton 40% 47% 35% 89% 1% 28% 33% 48% 37% 46% 
Tot. Helker 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 
Tot. Hammons 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 
Undecided 11% 9% 12% 5% 5% 24% 12% 10% 10% 10% 

*Voter subgroup margins of error +/-: men 5.8%, women 5.6%, Republican 6.8%, Democrat 6.7%, unaffiliated 7.1%, 55  
and Younger 5.6%, 55 and older 5.8%, Income Less 75k 5.6%, Income More 75k 7.4%. 

 
Final Thoughts 
With fewer than 40 days until Election Day, this research provides an opportunity for all 
Colorado candidates, incumbents and civic organizations to better understand how 
Coloradans view these important issues.  
 
The survey toplines follow in this document.    



	
	
	
 
 

Magellan Strategies and Keating Research 
Healthier Colorado Survey of Likely 2018 General Election 
Voters Topline Results 
 
Magellan Strategies and Keating Research are pleased to present the topline 
results for a 600n live survey of likely 2018 general election voters in 
Colorado. The interviews were conducted on September 18th – 20th, 2018. 
This survey has a margin of error of +/- 4.0% at the 95 percent confidence 
interval. The survey data is slightly weighted to reflect past voter turnout 
demographics for a non-presidential general election in Colorado. 
 
T1. Are you registered to vote as a Republican, a Democrat, an unaffiliated voter, with 
some other party, or are you not registered to vote? 
 
Republican ............................................................. 35% 
Democrat ............................................................... 33% 
Unaffiliated ............................................................ 31% 
Other ....................................................................... 1% 

 
T2. Although it is a long way off, how likely are you to vote in the 2018 November elections 
for Governor, the State Legislature, Congress and county level races? 
 
Extremely Likely ..................................................... 71% 
Very Likely ............................................................. 25% 
Somewhat Likely ...................................................... 4% 
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T3. If the election for Governor were being held today, would you vote for Jared Polis, the 
Democratic candidate, Walker Stapleton, the Republican candidate, Scott Helker, the 
Libertarian candidate or Bill Hammons, the Unity Party of Colorado candidate? 
 
Total Polis .............................................................. 47% 
Total Stapleton ....................................................... 40% 
Total Helker ............................................................. 1% 
Total Hammons ........................................................ 0% 
 
Definitely Polis ....................................................... 34% 
Probably Polis ........................................................ 13% 
Definitely Stapleton ................................................ 29% 
Probably Stapleton ................................................. 11% 
Definitely Helker ...................................................... 0% 
Probably Helker ....................................................... 1% 
Definitely Hammons ................................................ 0% 
Probably Hammons .................................................. 0% 
 
Undecided ............................................................. 11% 
Refused .................................................................... 1% 

 
T4. Thinking now about Medicaid. Would you support or oppose a proposal that would 
allow people with limited or expensive health insurance options to purchase a health 
insurance plan from the state Medicaid program? 
 
Total Support .......................................................... 75% 
Total Oppose ......................................................... 19% 
  
Strongly Support ..................................................... 34% 
Somewhat Support ................................................. 41% 
Strongly Oppose ..................................................... 10% 
Somewhat Oppose ................................................... 9% 
 
Unsure ..................................................................... 6% 
Refused .................................................................... 0% 
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T5. Do you support or oppose regulating tobacco the same way we regulate alcohol and 
marijuana, by increasing the purchase age to 21?  
 
Total Support .......................................................... 76% 
Total Oppose ......................................................... 21% 
  
Strongly Support ..................................................... 45% 
Somewhat Support ................................................. 31% 
Strongly Oppose ..................................................... 13% 
Somewhat Oppose ................................................... 8% 
 
Unsure ..................................................................... 3% 
Refused .................................................................... 0% 

 
T6. As you may know, “E” cigarettes and nicotine vaping products currently are not taxed 
at the same levels as cigarettes and other tobacco products in Colorado. Would you support 
or oppose increasing the tax on “E” cigarettes and nicotine vaping products so they are 
taxed at the same rate as cigarettes and other tobacco products?  
 
Total Support .......................................................... 73% 
Total Oppose ......................................................... 24% 
  
Strongly Support ..................................................... 45% 
Somewhat Support ................................................. 28% 
Strongly Oppose ..................................................... 14% 
Somewhat Oppose ................................................. 10% 
 
Unsure ..................................................................... 3% 
Refused .................................................................... 0% 
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T7. Please tell me if you agree or disagree with the following statement. The public should 
have the right to know the factors that go into the price of prescription drugs and 
medications to ensure fair and ethical business  practices.   
 
Total Agree ............................................................. 88% 
Total Disagree .......................................................... 9% 
  
Strongly Agree ........................................................ 48% 
Somewhat Agree .................................................... 40% 
Strongly Disagree ..................................................... 5% 
Somewhat Disagree .................................................. 4% 
 
Unsure ..................................................................... 3% 
Refused .................................................................... 0% 

 
T8. As you may know, the Colorado Attorney General recently filed a lawsuit against a 
prescription opioid manufacturing company. The lawsuit accuses the company of 
misleading health care providers and consumers about risks, and profited off the epidemic 
that has led to 3,000 Colorado opioid deaths from 1999 to 2017. Knowing this information, 
do you support or oppose the Attorney General’s lawsuit against a prescription opioid 
manufacturing company? 
 
Total Support .......................................................... 70% 
Total Oppose ......................................................... 16% 
  
Strongly Support ..................................................... 28% 
Somewhat Support ................................................. 42% 
Strongly Oppose ....................................................... 7% 
Somewhat Oppose ................................................... 9% 
 
Unsure ................................................................... 14% 
Refused .................................................................... 0% 
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T9. Should state government play a role in ensuring Coloradans have access to quality and 
affordable healthcare, or should state government not play a role?  
 
Total Should Play a Role ......................................... 64% 
Total Should Not Play a Role .................................. 31% 
  
Definitely Should Play a Role ................................. 30% 
Somewhat Should Play a Role ................................ 34% 
Definitely Should Not Play a Role........................... 16% 
Somewhat Should Not Play a Role.......................... 15% 
 
Unsure ..................................................................... 4% 
Refused .................................................................... 1% 

 
T10. This past session in the state legislature a bill was introduced called the “Red Flag” 
law. The Red Flag law allows a judge to take guns temporarily from someone who is 
determined to be a significant risk to themselves or others, based on evidence presented to 
the judge. Knowing this information, do you support or oppose the Red Flag law? 
 
Total Support .......................................................... 76% 
Total Oppose ......................................................... 17% 
  
Strongly Support ..................................................... 34% 
Somewhat Support ................................................. 42% 
Strongly Oppose ....................................................... 9% 
Somewhat Oppose ................................................... 8% 
 
Unsure ..................................................................... 7% 
Refused .................................................................... 0% 

 
And now I have a few questions for statistical purposes only… 
 
T11. Do you consider yourself to be conservative, moderate or liberal when it comes to 
your political beliefs? 
  
Conservative .......................................................... 35% 
Moderate ................................................................ 34% 
Liberal .................................................................... 29% 
Don’t Know/Refused................................................. 2%
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T12. Which of the following age groups applies to you?   
 
18-34 ..................................................................... 18% 
35-44 ..................................................................... 15% 
45-54 ..................................................................... 19% 
55-64 ..................................................................... 23% 
65+ ........................................................................ 25% 
Refused .................................................................... 0% 

 
T13. To ensure that we have a representative sample what is your race or ethnicity? Are 
you white, Hispanic or Latino, black or African American, or do you consider yourself to 
be part of another racial or ethnic group? 
 
White ..................................................................... 80% 
Hispanic/Latino ...................................................... 13% 
African-American/Black ............................................ 2% 
Other ....................................................................... 5% 
Don’t Know/Refused................................................. 1% 

 
T14. Are you married, separated or divorced, widowed, single and never been married, or 
unmarried and living with a partner? 
 
Married .................................................................. 65% 
Single, Never Been Married .................................... 13% 
Separated/Divorced ................................................ 11% 
Widowed ................................................................. 6% 
Unmarried, Living with Partner ................................. 2% 
Refused .................................................................... 3% 

 
T15. What was the total amount of income of all the members in your household last year 
before taxes? Was the amount… 
 
Less Than $30,000 ................................................... 4% 
Between $30,000 and $50,000 .............................. 24% 
Between $50,000 and $75,000 .............................. 25% 
Between $75,000 and $100,000 ............................ 18% 
More Than $100,000.............................................. 11% 
Don’t Know/Refused............................................... 18% 
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T16. What is the highest level of education that you have completed?  
 
High School Graduate or Less .................................. 7% 
Some College ......................................................... 42% 
Four-year College Degree ....................................... 33% 
Graduate School..................................................... 15% 
No Opinion or Refused ............................................ 3% 

 
T17. Are you male or female? 
 
Female ................................................................... 52% 
Male ....................................................................... 48% 

 
Survey Methodology 
This survey was conducted by live dialing both landline and cell phone sample. The sample 
used for this survey was randomly drawn from a state of Colorado voter file. The interviews 
were conducted on September 18th – 20th, 2018. Three attempts were made to interview 
each household in the sample. This survey has a margin of error of +/- 4.0% at the 95 
percent confidence interval.  
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Table 1-1 
T1. Are you registered to vote in Colorado as a Republican, a Democrat, an unaffiliated voter, are you registered with some other party, or are you not registered to vote? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
REPUBLICAN 
 

209 
35.0 

 

114 
39.8 

 

85 
43.2 

 

29 
32.3 

 

95 
30.6 

 

65 
34.1 

 

30 
25.0 

 

10 
9.5 

 

22 
24.4 

 

40 
35.2 

 

68 
49.7 

 

68 
46.7 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

DEMOCRAT 
 

197 
33.0 

 

80 
28.0 

 

48 
24.3 

 

33 
36.0 

 

117 
37.6 

 

66 
34.7 

 

51 
42.3 

 

56 
52.1 

 

34 
37.6 

 

30 
26.1 

 

32 
23.6 

 

43 
29.2 

 

 
 

 
 

 
 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

UNAFFILIATED 
 

188 
31.5 

 

92 
32.0 

 

64 
32.5 

 

28 
31.1 

 

96 
31.0 

 

59 
30.6 

 

38 
31.7 

 

41 
37.9 

 

34 
37.5 

 

43 
38.3 

 

36 
26.1 

 

35 
23.7 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
OTHER 
 

3 
0.5 

 

1 
0.3 

 

 
0.1 

 

1 
0.6 

 

2 
0.7 

 

1 
0.6 

 

1 
1.0 

 

1 
0.5 

 

 
0.5 

 

 
0.4 

 

1 
0.6 

 

1 
0.4 
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Table 1-2 
T1. Are you registered to vote in Colorado as a Republican, a Democrat, an unaffiliated voter, are you registered with some other party, or are you not registered to vote? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
REPUBLICAN 
 

209 
35.0 

 

170 
80.5 

 

35 
17.6 

 

4 
2.3 

 

176 
36.7 

 

24 
30.3 

 

2 
14.3 

 

72 
23.2 

 

137 
48.1 

 

114 
38.7 

 

86 
30.0 

 

100 
31.5 

 

71 
40.5 

 
DEMOCRAT 
 

197 
33.0 

 

11 
5.4 

 

52 
26.0 

 

132 
74.6 

 

151 
31.6 

 

32 
41.5 

 

8 
67.9 

 

120 
38.4 

 

75 
26.5 

 

94 
32.0 

 

100 
35.2 

 

118 
37.2 

 

49 
28.1 

 
UNAFFILIATED 
 

188 
31.5 

 

30 
14.2 

 

111 
55.5 

 

39 
22.4 

 

149 
31.2 

 

22 
27.8 

 

2 
12.9 

 

118 
37.9 

 

71 
24.8 

 

85 
28.9 

 

98 
34.3 

 

97 
30.6 

 

55 
31.3 

 
OTHER 
 

3 
0.5 

 

 
 

2 
0.9 

 

1 
0.7 

 

2 
0.4 

 

 
0.3 

 

1 
4.9 

 

1 
0.5 

 

2 
0.5 

 

1 
0.4 

 

1 
0.5 

 

2 
0.7 

 

 
0.1 
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Table 2-1 
T2. Although it is a long way off, how likely are you to vote in the 2018 November elections for Governor, the State Legislature, Congress and county level races? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
EXTREMELY LIKELY 
 

422 
70.6 

 

215 
75.0 

 

150 
76.5 

 

65 
71.8 

 

207 
66.6 

 

143 
75.0 

 

64 
53.2 

 

70 
64.6 

 

68 
76.3 

 

82 
72.2 

 

94 
68.6 

 

105 
71.7 

 

152 
72.8 

 

90 
79.1 

 

62 
65.2 

 

147 
74.6 

 

62 
77.5 

 

85 
72.6 

 

121 
64.2 

 

62 
67.7 

 

59 
60.8 

 
VERY LIKELY 
 

152 
25.3 

 

60 
20.8 

 

40 
20.3 

 

20 
22.1 

 

92 
29.5 

 

43 
22.5 

 

49 
40.7 

 

32 
30.0 

 

17 
19.0 

 

30 
26.3 

 

35 
25.6 

 

37 
25.3 

 

49 
23.6 

 

20 
17.4 

 

30 
31.0 

 

44 
22.5 

 

15 
18.4 

 

30 
25.4 

 

57 
30.1 

 

25 
27.2 

 

32 
32.9 

 
SOMEWHAT LIKELY 
 

24 
4.0 

 

12 
4.2 

 

6 
3.3 

 

6 
6.1 

 

12 
3.9 

 

5 
2.5 

 

7 
6.1 

 

6 
5.4 

 

4 
4.8 

 

2 
1.5 

 

8 
5.8 

 

4 
2.9 

 

8 
3.6 

 

4 
3.4 

 

4 
3.8 

 

6 
2.9 

 

3 
4.1 

 

2 
2.0 

 

11 
5.7 

 

5 
5.2 

 

6 
6.3 

 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 2-2 
T2. Although it is a long way off, how likely are you to vote in the 2018 November elections for Governor, the State Legislature, Congress and county level races? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
EXTREMELY LIKELY 
 

422 
70.6 

 

144 
68.4 

 

139 
69.2 

 

133 
75.2 

 

339 
70.8 

 

54 
69.3 

 

7 
59.9 

 

220 
70.8 

 

199 
70.2 

 

197 
66.9 

 

217 
76.2 

 

210 
66.2 

 

134 
76.7 

 
VERY LIKELY 
 

152 
25.3 

 

57 
26.9 

 

55 
27.2 

 

38 
21.5 

 

118 
24.7 

 

22 
28.2 

 

5 
40.1 

 

79 
25.5 

 

72 
25.5 

 

87 
29.5 

 

58 
20.5 

 

91 
28.7 

 

36 
20.7 

 
SOMEWHAT LIKELY 
 

24 
4.0 

 

10 
4.8 

 

7 
3.6 

 

6 
3.3 

 

21 
4.4 

 

2 
2.5 

 

 
 

12 
3.8 

 

12 
4.3 

 

11 
3.6 

 

10 
3.4 

 

16 
5.2 

 

5 
2.6 
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Table 3-1 
T3. If the election for Governor were being held today, would you vote for Jared Polis, the Democratic candidate, Walker Stapleton, the Republican candidate, Scott Helker, the Libertarian candidate or Bill Hammons, 
the Unity Party of Colorado candidate? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
TOTAL POLIS 
 

282 
47.2 

 

120 
42.0 

 

73 
37.3 

 

47 
52.0 

 

162 
51.9 

 

96 
50.3 

 

65 
54.6 

 

73 
68.1 

 

52 
58.3 

 

38 
33.6 

 

48 
35.2 

 

67 
45.9 

 

8 
3.6 

 

4 
3.7 

 

3 
3.5 

 

186 
94.2 

 

75 
93.3 

 

111 
94.8 

 

87 
46.0 

 

41 
44.5 

 

46 
47.5 

 
TOTAL STAPLETON 
 

242 
40.4 

 

134 
46.6 

 

100 
51.0 

 

34 
37.1 

 

108 
34.7 

 

74 
38.5 

 

34 
28.5 

 

19 
17.6 

 

25 
28.0 

 

59 
52.1 

 

76 
55.2 

 

62 
42.2 

 

187 
89.4 

 

102 
89.8 

 

85 
88.9 

 

2 
1.1 

 

1 
0.9 

 

2 
1.3 

 

52 
27.6 

 

31 
33.3 

 

21 
22.1 

 
TOTAL HELKER 
 

8 
1.3 

 

5 
1.7 

 

5 
2.4 

 

 
0.2 

 

3 
0.9 

 

1 
0.5 

 

2 
1.5 

 

1 
1.0 

 

2 
2.4 

 

1 
0.8 

 

 
 

3 
2.4 

 

5 
2.4 

 

3 
2.3 

 

2 
2.6 

 

 
 

 
 

 
 

2 
1.1 

 

2 
2.3 

 

 
 

TOTAL HAMMONS 
 

2 
0.3 

 

 
0.1 

 

 
 

 
0.2 

 

1 
0.5 

 

 
 

1 
1.2 

 

 
 

 
0.2 

 

1 
1.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
0.8 

 

 
 

1 
1.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

DEFINITELY POLIS 
 

202 
33.8 

 

88 
30.5 

 

55 
28.2 

 

32 
35.5 

 

115 
36.8 

 

69 
36.1 

 

45 
37.9 

 

51 
47.0 

 

37 
41.7 

 

28 
24.4 

 

38 
27.9 

 

46 
31.1 

 

3 
1.6 

 

1 
1.2 

 

2 
2.0 

 

149 
75.3 

 

59 
72.9 

 

90 
76.9 

 

49 
25.8 

 

27 
29.6 

 

21 
22.2 

 
PROBABLY POLIS 
 

80 
13.4 

 

33 
11.5 

 

18 
9.1 

 

15 
16.6 

 

47 
15.1 

 

27 
14.2 

 

20 
16.6 

 

23 
21.1 

 

15 
16.6 

 

10 
9.2 

 

10 
7.4 

 

22 
14.8 

 

4 
2.1 

 

3 
2.5 

 

1 
1.5 

 

37 
18.9 

 

16 
20.4 

 

21 
17.8 

 

38 
20.2 

 

14 
14.9 

 

24 
25.3 

 
DEFINITELY 
STAPLETON 
 

176 
29.4 

 

103 
36.0 

 

81 
41.1 

 

23 
24.9 

 

72 
23.3 

 

52 
27.3 

 

20 
16.9 

 

12 
11.5 

 

20 
22.8 

 

43 
38.1 

 

52 
37.6 

 

48 
32.6 

 

149 
71.2 

 

87 
76.5 

 

62 
64.9 

 

2 
0.8 

 

 
 

2 
1.3 

 

25 
13.3 

 

16 
17.4 

 

9 
9.4 

 
PROBABLY 
STAPLETON 
 

66 
11.0 

 

31 
10.6 

 

19 
9.9 

 

11 
12.2 

 

35 
11.4 

 

21 
11.2 

 

14 
11.7 

 

7 
6.1 

 

5 
5.3 

 

16 
14.0 

 

24 
17.6 

 

14 
9.6 

 

38 
18.2 

 

15 
13.3 

 

23 
24.1 

 

1 
0.4 

 

1 
0.9 

 

 
 

27 
14.3 

 

15 
15.9 

 

12 
12.7 

 
DEFINITELY HELKER 
 

3 
0.5 

 

3 
1.0 

 

3 
1.3 

 

 
0.2 

 

 
 

 
 

 
 

1 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

2 
1.2 

 

3 
1.3 

 

3 
2.3 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

PROBABLY HELKER 
 

5 
0.8 

 

2 
0.8 

 

2 
1.1 

 

 
 

3 
0.9 

 

1 
0.5 

 

2 
1.5 

 

 
 

2 
2.4 

 

1 
0.8 

 

 
 

2 
1.2 

 

2 
1.2 

 

 
 

2 
2.6 

 

 
 

 
 

 
 

2 
1.1 

 

2 
2.3 

 

 
 

DEFINITELY 
HAMMONS 
 

1 
0.2 

 

 
 

 
 

 
 

1 
0.5 

 

 
 

1 
1.2 

 

 
 

 
 

1 
1.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
0.8 

 

 
 

1 
1.5 

 
PROBABLY HAMMONS 
 

 
 

 
0.1 

 

 
 

 
0.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
0.2 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNDECIDED 
 

62 
10.3 

 

26 
9.1 

 

17 
8.8 

 

9 
9.6 

 

36 
11.5 

 

20 
10.3 

 

16 
13.4 

 

13 
12.5 

 

9 
9.9 

 

12 
10.9 

 

13 
9.5 

 

14 
9.5 

 

9 
4.5 

 

5 
4.1 

 

5 
5.0 

 

7 
3.5 

 

3 
3.9 

 

4 
3.2 

 

45 
23.9 

 

18 
19.8 

 

27 
27.9 

 
REFUSED 
 

3 
0.6 

 

2 
0.5 

 

1 
0.4 

 

1 
0.9 

 

2 
0.6 

 

1 
0.4 

 

1 
0.8 

 

1 
0.8 

 

1 
1.1 

 

2 
1.4 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2 
1.2 

 

2 
1.9 

 

1 
0.7 

 

1 
0.5 

 

 
 

1 
1.1 
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Table 3-2 
T3. If the election for Governor were being held today, would you vote for Jared Polis, the Democratic candidate, Walker Stapleton, the Republican candidate, Scott Helker, the Libertarian candidate or Bill Hammons, 
the Unity Party of Colorado candidate? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
TOTAL POLIS 
 

282 
47.2 

 

17 
8.1 

 

103 
51.5 

 

158 
89.8 

 

215 
44.9 

 

43 
55.6 

 

10 
85.7 

 

164 
52.7 

 

116 
40.7 

 

137 
46.4 

 

140 
49.3 

 

167 
52.7 

 

72 
41.0 

 
TOTAL STAPLETON 
 

242 
40.4 

 

173 
82.0 

 

61 
30.5 

 

8 
4.3 

 

203 
42.4 

 

26 
32.8 

 

2 
14.3 

 

103 
33.2 

 

138 
48.5 

 

127 
43.2 

 

106 
37.2 

 

118 
37.4 

 

81 
46.3 

 
TOTAL HELKER 
 

8 
1.3 

 

3 
1.7 

 

4 
2.1 

 

 
 

5 
1.0 

 

2 
2.3 

 

 
 

4 
1.3 

 

3 
1.2 

 

3 
1.1 

 

4 
1.5 

 

1 
0.3 

 

4 
2.2 

 
TOTAL HAMMONS 
 

2 
0.3 

 

1 
0.7 

 

 
0.1 

 

 
 

2 
0.3 

 

 
 

 
 

2 
0.5 

 

 
 

1 
0.5 

 

 
 

 
0.1 

 

1 
0.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

DEFINITELY POLIS 
 

202 
33.8 

 

9 
4.3 

 

69 
34.4 

 

123 
69.8 

 

148 
31.0 

 

36 
46.0 

 

8 
68.3 

 

116 
37.2 

 

84 
29.5 

 

91 
30.9 

 

109 
38.1 

 

111 
35.0 

 

61 
34.7 

 
PROBABLY POLIS 
 

80 
13.4 

 

8 
3.8 

 

34 
17.1 

 

35 
20.0 

 

67 
13.9 

 

7 
9.5 

 

2 
17.4 

 

48 
15.5 

 

32 
11.2 

 

46 
15.5 

 

32 
11.1 

 

56 
17.7 

 

11 
6.3 

 
DEFINITELY 
STAPLETON 
 

176 
29.4 

 

130 
61.8 

 

40 
20.1 

 

5 
2.9 

 

147 
30.7 

 

17 
22.2 

 

2 
14.3 

 

76 
24.5 

 

99 
35.0 

 

89 
30.2 

 

80 
28.2 

 

74 
23.4 

 

68 
39.0 

 
PROBABLY 
STAPLETON 
 

66 
11.0 

 

43 
20.2 

 

21 
10.5 

 

2 
1.4 

 

56 
11.7 

 

8 
10.7 

 

 
 

27 
8.7 

 

38 
13.5 

 

38 
12.9 

 

26 
9.0 

 

44 
13.9 

 

13 
7.3 

 
DEFINITELY HELKER 
 

3 
0.5 

 

2 
0.8 

 

1 
0.5 

 

 
 

2 
0.4 

 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

2 
0.6 

 

1 
0.3 

 

2 
0.7 

 

1 
0.3 

 

2 
1.0 

 
PROBABLY HELKER 
 

5 
0.8 

 

2 
0.8 

 

3 
1.5 

 

 
 

3 
0.6 

 

2 
2.3 

 

 
 

3 
1.0 

 

2 
0.6 

 

2 
0.8 

 

2 
0.8 

 

 
 

2 
1.2 

 
DEFINITELY 
HAMMONS 
 

1 
0.2 

 

1 
0.7 

 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

 
 

 
 

1 
0.5 

 

 
 

1 
0.5 

 

 
 

 
 

1 
0.8 

 
PROBABLY HAMMONS 
 

 
 

 
 

 
0.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
0.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
0.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNDECIDED 
 

62 
10.3 

 

16 
7.6 

 

32 
15.8 

 

8 
4.5 

 

51 
10.6 

 

7 
9.3 

 

 
 

35 
11.2 

 

27 
9.5 

 

26 
8.8 

 

31 
10.8 

 

28 
8.8 

 

16 
9.2 

 
REFUSED 
 

3 
0.6 

 

 
 

 
 

2 
1.4 

 

3 
0.7 

 

 
 

 
 

3 
1.1 

 

 
 

 
 

3 
1.2 

 

3 
0.8 

 

1 
0.5 
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Table 4-1 
T4. Thinking now about Medicaid. Would you support or oppose a proposal that would allow people with limited or expensive health insurance options to purchase a health insurance plan from the state Medicaid 
program? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

446 
74.5 

 

217 
75.7 

 

147 
74.9 

 

70 
77.4 

 

228 
73.4 

 

140 
73.2 

 

88 
73.7 

 

94 
87.7 

 

69 
77.4 

 

88 
77.4 

 

110 
79.7 

 

81 
55.5 

 

131 
62.7 

 

71 
62.1 

 

60 
63.3 

 

175 
88.8 

 

73 
90.8 

 

102 
87.4 

 

136 
72.4 

 

73 
79.3 

 

63 
65.8 

 
TOTAL OPPOSE 
 

113 
18.8 

 

52 
18.1 

 

36 
18.3 

 

16 
17.8 

 

61 
19.5 

 

36 
19.1 

 

24 
20.2 

 

10 
9.0 

 

13 
14.8 

 

23 
20.0 

 

17 
12.6 

 

50 
33.8 

 

58 
27.5 

 

34 
29.5 

 

24 
25.1 

 

15 
7.6 

 

4 
5.2 

 

11 
9.3 

 

40 
21.3 

 

14 
15.5 

 

26 
26.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

201 
33.6 

 

96 
33.4 

 

65 
33.1 

 

31 
34.1 

 

105 
33.8 

 

66 
34.5 

 

39 
32.7 

 

42 
39.1 

 

34 
38.3 

 

40 
35.1 

 

47 
34.1 

 

35 
23.7 

 

64 
30.6 

 

31 
26.9 

 

33 
35.0 

 

90 
45.5 

 

39 
48.1 

 

51 
43.8 

 

46 
24.3 

 

26 
28.7 

 

19 
20.0 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

245 
40.9 

 

121 
42.3 

 

82 
41.8 

 

39 
43.3 

 

123 
39.6 

 

74 
38.8 

 

49 
41.1 

 

52 
48.6 

 

35 
39.1 

 

48 
42.3 

 

63 
45.6 

 

47 
31.7 

 

67 
32.1 

 

40 
35.2 

 

27 
28.3 

 

85 
43.3 

 

34 
42.7 

 

51 
43.7 

 

91 
48.1 

 

47 
50.6 

 

44 
45.7 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

59 
9.8 

 

32 
11.2 

 

20 
10.4 

 

12 
13.0 

 

26 
8.5 

 

15 
7.8 

 

12 
9.6 

 

4 
3.4 

 

7 
8.1 

 

10 
9.0 

 

8 
6.0 

 

29 
20.0 

 

30 
14.3 

 

20 
17.2 

 

10 
10.8 

 

2 
1.3 

 

1 
1.5 

 

1 
1.1 

 

26 
13.9 

 

11 
12.3 

 

15 
15.5 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

54 
9.0 

 

20 
6.9 

 

15 
7.9 

 

4 
4.8 

 

34 
11.0 

 

22 
11.2 

 

13 
10.5 

 

6 
5.6 

 

6 
6.7 

 

13 
11.1 

 

9 
6.6 

 

20 
13.8 

 

28 
13.2 

 

14 
12.3 

 

14 
14.2 

 

13 
6.4 

 

3 
3.7 

 

10 
8.2 

 

14 
7.3 

 

3 
3.1 

 

11 
11.3 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

40 
6.6 

 

18 
6.2 

 

13 
6.8 

 

4 
4.8 

 

22 
7.1 

 

15 
7.7 

 

7 
6.1 

 

4 
3.3 

 

7 
7.8 

 

3 
2.6 

 

11 
7.6 

 

16 
10.7 

 

21 
9.8 

 

10 
8.4 

 

11 
11.6 

 

7 
3.6 

 

3 
4.0 

 

4 
3.3 

 

12 
6.3 

 

5 
5.2 

 

7 
7.4 

 
REFUSED 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 4-2 
T4. Thinking now about Medicaid. Would you support or oppose a proposal that would allow people with limited or expensive health insurance options to purchase a health insurance plan from the state Medicaid 
program? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

446 
74.5 

 

137 
65.1 

 

152 
75.7 

 

151 
85.7 

 

360 
75.2 

 

59 
76.3 

 

9 
78.5 

 

252 
80.9 

 

191 
67.2 

 

223 
75.9 

 

207 
72.7 

 

249 
78.6 

 

133 
76.0 

 
TOTAL OPPOSE 
 

113 
18.8 

 

59 
27.8 

 

36 
17.7 

 

16 
9.2 

 

82 
17.2 

 

17 
22.1 

 

3 
21.5 

 

46 
14.7 

 

67 
23.6 

 

56 
19.0 

 

54 
19.1 

 

57 
18.0 

 

28 
15.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

201 
33.6 

 

60 
28.6 

 

60 
29.9 

 

78 
44.0 

 

165 
34.5 

 

18 
23.6 

 

8 
65.5 

 

116 
37.4 

 

82 
28.7 

 

98 
33.2 

 

93 
32.6 

 

114 
36.1 

 

52 
29.5 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

245 
40.9 

 

77 
36.5 

 

92 
45.8 

 

73 
41.6 

 

195 
40.7 

 

41 
52.7 

 

2 
12.9 

 

135 
43.5 

 

109 
38.5 

 

126 
42.7 

 

114 
40.2 

 

135 
42.5 

 

81 
46.5 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

59 
9.8 

 

31 
14.8 

 

21 
10.4 

 

4 
2.4 

 

49 
10.2 

 

5 
6.0 

 

 
 

21 
6.8 

 

38 
13.3 

 

26 
8.8 

 

30 
10.7 

 

30 
9.6 

 

13 
7.5 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

54 
9.0 

 

27 
12.9 

 

15 
7.3 

 

12 
6.8 

 

33 
7.0 

 

13 
16.1 

 

3 
21.5 

 

25 
7.9 

 

29 
10.3 

 

30 
10.2 

 

24 
8.4 

 

26 
8.3 

 

14 
8.2 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

40 
6.6 

 

15 
7.1 

 

13 
6.6 

 

9 
5.1 

 

37 
7.6 

 

1 
1.5 

 

 
 

14 
4.4 

 

26 
9.2 

 

15 
5.2 

 

23 
8.2 

 

11 
3.5 

 

14 
8.2 

 
REFUSED 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 5-1 
T5. Do you support or oppose regulating tobacco the same way we regulate alcohol and marijuana, by increasing the purchase age to 21? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

455 
76.0 

 

217 
75.5 

 

153 
77.9 

 

64 
70.4 

 

238 
76.5 

 

148 
77.3 

 

90 
75.3 

 

77 
71.2 

 

76 
85.0 

 

90 
79.0 

 

108 
78.6 

 

101 
68.9 

 

168 
80.3 

 

88 
77.5 

 

80 
83.6 

 

154 
78.0 

 

62 
76.9 

 

92 
78.8 

 

131 
69.3 

 

66 
71.9 

 

65 
66.9 

 
TOTAL OPPOSE 
 

124 
20.8 

 

59 
20.7 

 

37 
18.6 

 

23 
25.0 

 

65 
20.8 

 

39 
20.1 

 

26 
22.0 

 

26 
24.5 

 

12 
13.4 

 

21 
18.7 

 

22 
16.3 

 

42 
28.7 

 

37 
17.6 

 

22 
19.3 

 

15 
15.6 

 

36 
18.2 

 

14 
17.0 

 

22 
19.0 

 

51 
26.8 

 

23 
25.5 

 

27 
28.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

269 
45.0 

 

124 
43.1 

 

89 
45.4 

 

35 
38.3 

 

146 
46.8 

 

91 
47.5 

 

55 
45.7 

 

41 
38.1 

 

45 
50.3 

 

57 
50.0 

 

65 
47.6 

 

61 
41.7 

 

100 
47.5 

 

53 
46.1 

 

47 
49.3 

 

86 
43.8 

 

27 
34.0 

 

59 
50.5 

 

82 
43.5 

 

44 
47.6 

 

38 
39.5 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

185 
31.0 

 

93 
32.4 

 

64 
32.5 

 

29 
32.1 

 

92 
29.7 

 

57 
29.8 

 

35 
29.5 

 

36 
33.1 

 

31 
34.7 

 

33 
29.0 

 

43 
31.0 

 

40 
27.2 

 

68 
32.7 

 

36 
31.4 

 

33 
34.3 

 

67 
34.2 

 

34 
42.9 

 

33 
28.2 

 

49 
25.9 

 

22 
24.3 

 

26 
27.4 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

76 
12.8 

 

40 
13.8 

 

24 
12.1 

 

16 
17.7 

 

37 
11.8 

 

21 
10.9 

 

16 
13.3 

 

12 
11.0 

 

8 
9.0 

 

19 
16.4 

 

14 
10.1 

 

24 
16.4 

 

25 
11.8 

 

13 
11.7 

 

11 
12.0 

 

16 
8.2 

 

7 
8.9 

 

9 
7.7 

 

35 
18.7 

 

19 
20.9 

 

16 
16.5 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

48 
8.0 

 

20 
6.8 

 

13 
6.6 

 

7 
7.4 

 

28 
9.0 

 

18 
9.3 

 

10 
8.7 

 

15 
13.5 

 

4 
4.4 

 

3 
2.3 

 

9 
6.3 

 

18 
12.3 

 

12 
5.7 

 

9 
7.6 

 

3 
3.6 

 

20 
10.0 

 

7 
8.1 

 

13 
11.3 

 

15 
8.2 

 

4 
4.6 

 

11 
11.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

17 
2.9 

 

10 
3.4 

 

7 
3.5 

 

3 
3.3 

 

7 
2.4 

 

5 
2.6 

 

3 
2.1 

 

4 
3.5 

 

1 
1.6 

 

1 
1.2 

 

7 
5.1 

 

4 
2.4 

 

5 
2.2 

 

4 
3.3 

 

1 
0.8 

 

5 
2.8 

 

4 
4.6 

 

2 
1.5 

 

7 
3.8 

 

2 
2.6 

 

5 
5.0 

 
REFUSED 
 

2 
0.3 

 

1 
0.4 

 

 
 

1 
1.4 

 

1 
0.3 

 

 
 

1 
0.7 

 

1 
0.7 

 

 
 

1 
1.1 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2 
1.0 

 

1 
1.5 

 

1 
0.7 

 

 
 

 
 

 
 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 5-2 
T5. Do you support or oppose regulating tobacco the same way we regulate alcohol and marijuana, by increasing the purchase age to 21? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

455 
76.0 

 

176 
83.6 

 

146 
72.8 

 

126 
71.3 

 

374 
78.2 

 

53 
68.2 

 

8 
64.1 

 

243 
78.0 

 

209 
73.6 

 

233 
79.2 

 

206 
72.3 

 

254 
80.2 

 

130 
74.0 

 
TOTAL OPPOSE 
 

124 
20.8 

 

32 
15.1 

 

45 
22.5 

 

44 
24.8 

 

91 
19.0 

 

25 
31.8 

 

2 
12.7 

 

60 
19.2 

 

65 
22.7 

 

56 
19.1 

 

65 
22.9 

 

57 
17.8 

 

38 
21.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

269 
45.0 

 

102 
48.5 

 

89 
44.1 

 

74 
42.2 

 

230 
48.1 

 

24 
30.9 

 

6 
46.7 

 

143 
45.9 

 

127 
44.5 

 

131 
44.5 

 

128 
44.9 

 

141 
44.6 

 

85 
48.6 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

185 
31.0 

 

74 
35.1 

 

58 
28.7 

 

51 
29.1 

 

144 
30.1 

 

29 
37.3 

 

2 
17.4 

 

100 
32.1 

 

83 
29.1 

 

102 
34.7 

 

78 
27.4 

 

113 
35.7 

 

44 
25.4 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

76 
12.8 

 

21 
9.9 

 

31 
15.4 

 

22 
12.4 

 

54 
11.3 

 

15 
19.5 

 

2 
12.7 

 

39 
12.4 

 

38 
13.3 

 

41 
14.0 

 

33 
11.5 

 

39 
12.2 

 

22 
12.7 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

48 
8.0 

 

11 
5.1 

 

14 
7.1 

 

22 
12.3 

 

37 
7.7 

 

10 
12.4 

 

 
 

21 
6.8 

 

27 
9.4 

 

15 
5.1 

 

33 
11.5 

 

18 
5.7 

 

15 
8.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

17 
2.9 

 

3 
1.3 

 

9 
4.7 

 

5 
2.8 

 

13 
2.8 

 

 
 

2 
12.9 

 

7 
2.2 

 

11 
3.7 

 

5 
1.6 

 

12 
4.4 

 

6 
1.9 

 

7 
3.9 

 
REFUSED 
 

2 
0.3 

 

 
 

 
 

2 
1.1 

 

 
 

 
 

1 
10.2 

 

2 
0.6 

 

 
 

 
 

1 
0.4 

 

 
 

1 
0.7 

 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 6-1 
T6. As you may know, "E" cigarettes and nicotine vaping products currently are not taxed at the same levels as cigarettes and other tobacco products in Colorado. Would you support or oppose increasing the tax on 
"E" cigarettes and nicotine vaping products so they are taxed at the same rate as cigarettes and other tobacco products? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

437 
73.1 

 

207 
72.2 

 

146 
74.6 

 

61 
67.2 

 

230 
73.8 

 

150 
78.6 

 

79 
66.3 

 

83 
77.2 

 

73 
81.4 

 

88 
77.5 

 

106 
77.3 

 

86 
58.7 

 

157 
75.2 

 

83 
72.6 

 

75 
78.3 

 

147 
74.7 

 

58 
72.8 

 

89 
76.0 

 

130 
68.9 

 

65 
71.1 

 

64 
66.7 

 
TOTAL OPPOSE 
 

141 
23.6 

 

68 
23.5 

 

43 
21.7 

 

25 
27.5 

 

74 
23.7 

 

36 
18.8 

 

38 
31.6 

 

22 
20.8 

 

15 
17.1 

 

25 
21.6 

 

26 
19.2 

 

53 
36.0 

 

47 
22.6 

 

27 
23.3 

 

21 
21.7 

 

40 
20.0 

 

17 
21.4 

 

22 
19.1 

 

54 
28.7 

 

24 
25.9 

 

30 
31.4 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

267 
44.7 

 

123 
42.7 

 

88 
44.7 

 

35 
38.4 

 

145 
46.5 

 

94 
49.2 

 

51 
42.3 

 

48 
44.9 

 

46 
51.3 

 

53 
46.9 

 

62 
45.4 

 

57 
39.0 

 

98 
46.8 

 

51 
44.6 

 

47 
49.5 

 

99 
50.4 

 

38 
47.4 

 

61 
52.4 

 

69 
36.5 

 

33 
36.4 

 

35 
36.7 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

170 
28.4 

 

85 
29.6 

 

59 
29.9 

 

26 
28.8 

 

85 
27.3 

 

56 
29.4 

 

29 
24.0 

 

35 
32.3 

 

27 
30.1 

 

35 
30.6 

 

44 
32.0 

 

29 
19.7 

 

59 
28.4 

 

32 
28.0 

 

27 
28.8 

 

48 
24.4 

 

20 
25.4 

 

28 
23.6 

 

61 
32.3 

 

32 
34.7 

 

29 
30.1 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

85 
14.2 

 

38 
13.2 

 

21 
10.8 

 

17 
18.4 

 

47 
15.1 

 

28 
14.5 

 

19 
16.1 

 

12 
11.0 

 

11 
12.0 

 

14 
12.1 

 

16 
11.6 

 

33 
22.2 

 

29 
13.9 

 

18 
15.6 

 

11 
11.7 

 

18 
9.1 

 

8 
9.6 

 

10 
8.7 

 

38 
20.0 

 

12 
13.4 

 

25 
26.3 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

56 
9.4 

 

30 
10.3 

 

21 
10.9 

 

8 
9.0 

 

27 
8.6 

 

8 
4.3 

 

19 
15.5 

 

11 
9.8 

 

5 
5.1 

 

11 
9.5 

 

10 
7.5 

 

20 
13.8 

 

18 
8.7 

 

9 
7.6 

 

9 
10.0 

 

22 
11.0 

 

9 
11.8 

 

12 
10.4 

 

16 
8.7 

 

11 
12.5 

 

5 
5.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

20 
3.3 

 

12 
4.2 

 

7 
3.7 

 

5 
5.4 

 

8 
2.4 

 

5 
2.6 

 

3 
2.1 

 

2 
2.0 

 

1 
1.5 

 

1 
0.9 

 

5 
3.5 

 

8 
5.3 

 

5 
2.2 

 

5 
4.1 

 

 
 

10 
5.3 

 

5 
5.8 

 

6 
4.9 

 

5 
2.4 

 

3 
3.0 

 

2 
1.9 

 
REFUSED 
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Table 6-2 
T6. As you may know, "E" cigarettes and nicotine vaping products currently are not taxed at the same levels as cigarettes and other tobacco products in Colorado. Would you support or oppose increasing the tax on 
"E" cigarettes and nicotine vaping products so they are taxed at the same rate as cigarettes and other tobacco products? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

437 
73.1 

 

154 
73.0 

 

148 
73.8 

 

126 
71.4 

 

368 
76.9 

 

41 
52.8 

 

7 
61.4 

 

244 
78.5 

 

192 
67.7 

 

228 
77.5 

 

196 
68.7 

 

238 
75.1 

 

129 
73.8 

 
TOTAL OPPOSE 
 

141 
23.6 

 

52 
24.7 

 

52 
25.9 

 

36 
20.4 

 

91 
19.1 

 

37 
47.2 

 

5 
38.6 

 

62 
20.0 

 

79 
27.8 

 

56 
18.9 

 

81 
28.4 

 

72 
22.7 

 

38 
21.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

267 
44.7 

 

99 
47.0 

 

77 
38.5 

 

86 
48.6 

 

234 
49.0 

 

21 
27.3 

 

4 
34.2 

 

148 
47.5 

 

120 
42.1 

 

123 
41.8 

 

136 
47.6 

 

125 
39.5 

 

102 
58.4 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

170 
28.4 

 

55 
26.1 

 

71 
35.3 

 

40 
22.9 

 

134 
27.9 

 

20 
25.5 

 

3 
27.2 

 

97 
31.0 

 

73 
25.6 

 

105 
35.7 

 

60 
21.1 

 

113 
35.5 

 

27 
15.5 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

85 
14.2 

 

28 
13.2 

 

38 
18.8 

 

18 
10.3 

 

57 
12.0 

 

19 
24.3 

 

2 
17.4 

 

36 
11.7 

 

49 
17.1 

 

32 
10.7 

 

50 
17.7 

 

47 
14.7 

 

20 
11.5 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

56 
9.4 

 

24 
11.5 

 

14 
7.1 

 

18 
10.1 

 

34 
7.1 

 

18 
22.9 

 

3 
21.2 

 

26 
8.3 

 

31 
10.8 

 

24 
8.1 

 

31 
10.7 

 

25 
8.0 

 

18 
10.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

20 
3.3 

 

5 
2.2 

 

1 
0.3 

 

14 
8.1 

 

19 
3.9 

 

 
 

 
 

5 
1.5 

 

13 
4.4 

 

11 
3.6 

 

8 
2.9 

 

7 
2.2 

 

8 
4.6 

 
REFUSED 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 7-1 
T7. Please tell me if you agree or disagree with the following statement. The public should have the right to know the factors that go into the price of prescription drugs and medications to ensure fair and ethical 
business practices. 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
TOTAL AGREE 
 

526 
88.0 

 

251 
87.4 

 

168 
85.6 

 

83 
91.3 

 

275 
88.5 

 

165 
86.1 

 

110 
92.3 

 

101 
93.9 

 

78 
86.8 

 

95 
83.9 

 

123 
89.6 

 

126 
86.0 

 

175 
83.4 

 

95 
83.2 

 

80 
83.7 

 

187 
94.8 

 

76 
94.3 

 

111 
95.2 

 

161 
85.7 

 

80 
86.5 

 

82 
84.9 

 
TOTAL DISAGREE 
 

53 
8.8 

 

29 
10.1 

 

21 
10.8 

 

8 
8.6 

 

24 
7.6 

 

16 
8.5 

 

7 
6.2 

 

6 
5.2 

 

7 
7.5 

 

13 
11.5 

 

12 
8.8 

 

15 
10.2 

 

25 
11.8 

 

16 
14.0 

 

9 
9.2 

 

6 
3.3 

 

4 
4.8 

 

3 
2.3 

 

21 
11.3 

 

9 
10.0 

 

12 
12.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY AGREE 
 

287 
48.1 

 

144 
50.0 

 

100 
50.8 

 

44 
48.3 

 

144 
46.2 

 

90 
47.1 

 

54 
44.9 

 

61 
56.4 

 

55 
61.2 

 

40 
35.3 

 

62 
45.0 

 

70 
47.7 

 

83 
39.5 

 

48 
42.0 

 

35 
36.5 

 

109 
55.1 

 

45 
56.2 

 

64 
54.4 

 

94 
49.9 

 

50 
54.4 

 

44 
45.6 

 
SOMEWHAT AGREE 
 

239 
39.9 

 

107 
37.3 

 

68 
34.7 

 

39 
43.0 

 

131 
42.2 

 

75 
39.0 

 

57 
47.4 

 

40 
37.6 

 

23 
25.7 

 

55 
48.5 

 

61 
44.5 

 

56 
38.3 

 

92 
43.9 

 

47 
41.1 

 

45 
47.2 

 

78 
39.7 

 

31 
38.1 

 

48 
40.8 

 

67 
35.8 

 

30 
32.1 

 

38 
39.3 

 
STRONGLY DISAGREE 
 

29 
4.9 

 

19 
6.7 

 

13 
6.8 

 

6 
6.2 

 

10 
3.2 

 

8 
4.0 

 

2 
2.0 

 

4 
3.4 

 

3 
3.8 

 

7 
6.5 

 

8 
5.8 

 

7 
4.5 

 

14 
6.6 

 

12 
10.8 

 

2 
1.7 

 

4 
2.1 

 

3 
3.9 

 

1 
0.8 

 

11 
5.9 

 

4 
4.0 

 

7 
7.7 

 
SOMEWHAT 
DISAGREE 
 

23 
3.9 

 

10 
3.4 

 

8 
4.0 

 

2 
2.3 

 

14 
4.4 

 

9 
4.5 

 

5 
4.2 

 

2 
1.8 

 

3 
3.7 

 

6 
5.0 

 

4 
3.1 

 

8 
5.7 

 

11 
5.2 

 

4 
3.2 

 

7 
7.5 

 

2 
1.2 

 

1 
0.9 

 

2 
1.4 

 

10 
5.4 

 

5 
5.9 

 

5 
5.0 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

17 
2.9 

 

7 
2.5 

 

7 
3.6 

 

 
0.1 

 

10 
3.2 

 

9 
4.7 

 

1 
0.8 

 

1 
0.9 

 

4 
4.7 

 

5 
4.6 

 

2 
1.6 

 

4 
2.9 

 

9 
4.2 

 

3 
2.9 

 

6 
5.8 

 

3 
1.5 

 

1 
0.9 

 

2 
1.8 

 

6 
3.0 

 

3 
3.5 

 

2 
2.5 

 
REFUSED 
 

1 
0.1 

 

 
 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

 
 

1 
0.7 

 

 
 

1 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
0.5 

 

 
 

1 
0.8 

 

 
 

 
 

 
 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 7-2 
T7. Please tell me if you agree or disagree with the following statement. The public should have the right to know the factors that go into the price of prescription drugs and medications to ensure fair and ethical 
business practices. 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
TOTAL AGREE 
 

526 
88.0 

 

179 
85.0 

 

176 
87.4 

 

165 
93.4 

 

424 
88.7 

 

64 
82.6 

 

12 
100.0 

 

274 
88.2 

 

249 
87.7 

 

265 
90.0 

 

244 
85.8 

 

285 
89.9 

 

145 
83.1 

 
TOTAL DISAGREE 
 

53 
8.8 

 

24 
11.2 

 

19 
9.5 

 

6 
3.7 

 

36 
7.6 

 

13 
16.3 

 

 
 

25 
8.2 

 

27 
9.6 

 

20 
6.8 

 

31 
10.8 

 

26 
8.2 

 

20 
11.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY AGREE 
 

287 
48.1 

 

85 
40.5 

 

93 
46.5 

 

103 
58.6 

 

236 
49.4 

 

27 
34.9 

 

10 
87.3 

 

156 
50.1 

 

132 
46.4 

 

130 
44.2 

 

150 
52.7 

 

155 
48.8 

 

90 
51.5 

 
SOMEWHAT AGREE 
 

239 
39.9 

 

94 
44.5 

 

82 
40.9 

 

61 
34.8 

 

188 
39.2 

 

37 
47.7 

 

2 
12.7 

 

119 
38.1 

 

117 
41.3 

 

135 
45.8 

 

94 
33.1 

 

130 
41.1 

 

55 
31.7 

 
STRONGLY DISAGREE 
 

29 
4.9 

 

14 
6.8 

 

11 
5.3 

 

4 
2.3 

 

19 
3.9 

 

7 
8.9 

 

 
 

15 
4.7 

 

15 
5.1 

 

9 
3.0 

 

18 
6.5 

 

9 
2.7 

 

15 
8.8 

 
SOMEWHAT 
DISAGREE 
 

23 
3.9 

 

9 
4.4 

 

8 
4.2 

 

2 
1.4 

 

18 
3.7 

 

6 
7.3 

 

 
 

11 
3.5 

 

13 
4.4 

 

11 
3.8 

 

12 
4.3 

 

18 
5.5 

 

5 
2.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

17 
2.9 

 

7 
3.1 

 

6 
3.1 

 

4 
2.5 

 

17 
3.5 

 

 
 

 
 

10 
3.3 

 

6 
2.3 

 

8 
2.8 

 

9 
3.2 

 

6 
1.9 

 

9 
5.2 

 
REFUSED 
 

1 
0.1 

 

 
 

 
 

1 
0.5 

 

 
 

1 
1.1 

 

 
 

1 
0.3 

 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

 
 

 
 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 8-1 
T8. As you may know, the Colorado Attorney General recently filed a lawsuit against a prescription opioid manufacturing company. The lawsuit accuses the company of misleading health care providers and consumers 
about risks, and profited off the epidemic that has led to 3,000 Colorado opioid deaths from 1999 to 2017. Knowing this information, do you support or oppose the Attorney General's lawsuit against a prescription opioid 
manufacturing company? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

421 
70.4 

 

201 
70.0 

 

134 
68.1 

 

67 
74.1 

 

220 
70.8 

 

137 
71.6 

 

83 
69.4 

 

82 
76.3 

 

68 
76.1 

 

80 
70.3 

 

101 
73.3 

 

87 
59.6 

 

137 
65.3 

 

73 
64.0 

 

64 
66.7 

 

168 
84.9 

 

72 
89.2 

 

96 
82.0 

 

114 
60.6 

 

56 
60.7 

 

58 
60.5 

 
TOTAL OPPOSE 
 

98 
16.3 

 

52 
18.1 

 

38 
19.2 

 

14 
15.9 

 

46 
14.7 

 

26 
13.5 

 

20 
16.5 

 

13 
12.5 

 

11 
11.9 

 

16 
14.3 

 

24 
17.4 

 

33 
22.3 

 

45 
21.5 

 

26 
23.1 

 

19 
19.6 

 

16 
8.3 

 

6 
7.2 

 

11 
9.1 

 

36 
19.1 

 

20 
21.4 

 

16 
16.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

166 
27.8 

 

89 
31.0 

 

57 
28.8 

 

32 
35.7 

 

77 
24.8 

 

43 
22.6 

 

34 
28.5 

 

39 
36.0 

 

31 
34.8 

 

16 
13.9 

 

41 
29.9 

 

37 
25.2 

 

43 
20.4 

 

25 
22.0 

 

18 
18.5 

 

76 
38.6 

 

36 
44.9 

 

40 
34.3 

 

46 
24.2 

 

28 
30.0 

 

18 
18.7 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

255 
42.6 

 

112 
39.0 

 

77 
39.2 

 

35 
38.4 

 

143 
45.9 

 

94 
49.1 

 

49 
40.9 

 

43 
40.3 

 

37 
41.3 

 

64 
56.4 

 

60 
43.4 

 

51 
34.5 

 

94 
44.8 

 

48 
42.0 

 

46 
48.2 

 

91 
46.3 

 

36 
44.3 

 

56 
47.6 

 

69 
36.4 

 

28 
30.7 

 

40 
41.8 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

45 
7.5 

 

23 
7.9 

 

16 
8.3 

 

6 
7.1 

 

22 
7.2 

 

11 
5.9 

 

11 
9.3 

 

6 
5.6 

 

3 
3.6 

 

9 
8.0 

 

10 
7.0 

 

17 
11.7 

 

27 
12.9 

 

12 
10.9 

 

15 
15.4 

 

5 
2.4 

 

1 
1.5 

 

4 
3.0 

 

13 
7.0 

 

9 
9.7 

 

4 
4.4 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

53 
8.8 

 

29 
10.2 

 

21 
10.9 

 

8 
8.8 

 

23 
7.5 

 

15 
7.7 

 

9 
7.1 

 

7 
6.9 

 

8 
8.4 

 

7 
6.3 

 

14 
10.4 

 

16 
10.6 

 

18 
8.6 

 

14 
12.2 

 

4 
4.2 

 

12 
5.9 

 

5 
5.6 

 

7 
6.0 

 

23 
12.1 

 

11 
11.7 

 

12 
12.6 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

79 
13.1 

 

34 
11.9 

 

25 
12.8 

 

9 
10.0 

 

44 
14.3 

 

27 
14.4 

 

17 
14.1 

 

12 
11.2 

 

10 
11.0 

 

18 
15.4 

 

13 
9.3 

 

26 
18.0 

 

28 
13.2 

 

15 
12.8 

 

13 
13.7 

 

13 
6.8 

 

3 
3.6 

 

10 
9.0 

 

37 
19.8 

 

16 
17.9 

 

21 
21.6 

 
REFUSED 
 

1 
0.2 

 

 
 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

1 
0.5 

 

 
 

 
 

1 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
0.5 

 

 
 

1 
1.0 

 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 8-2 
T8. As you may know, the Colorado Attorney General recently filed a lawsuit against a prescription opioid manufacturing company. The lawsuit accuses the company of misleading health care providers and consumers 
about risks, and profited off the epidemic that has led to 3,000 Colorado opioid deaths from 1999 to 2017. Knowing this information, do you support or oppose the Attorney General's lawsuit against a prescription opioid 
manufacturing company? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

421 
70.4 

 

140 
66.6 

 

129 
64.3 

 

147 
83.4 

 

340 
71.0 

 

49 
63.2 

 

10 
80.9 

 

230 
74.0 

 

188 
66.3 

 

200 
68.0 

 

205 
72.1 

 

236 
74.4 

 

118 
67.5 

 
TOTAL OPPOSE 
 

98 
16.3 

 

48 
22.6 

 

30 
15.1 

 

19 
10.5 

 

67 
13.9 

 

24 
31.0 

 

1 
8.8 

 

40 
13.0 

 

57 
19.9 

 

54 
18.4 

 

42 
14.7 

 

47 
14.9 

 

33 
18.8 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

166 
27.8 

 

42 
20.0 

 

48 
23.9 

 

74 
41.9 

 

138 
28.8 

 

15 
19.8 

 

4 
36.5 

 

86 
27.6 

 

78 
27.5 

 

63 
21.4 

 

96 
33.6 

 

78 
24.5 

 

58 
33.2 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

255 
42.6 

 

98 
46.5 

 

81 
40.4 

 

73 
41.5 

 

202 
42.2 

 

34 
43.3 

 

5 
44.4 

 

145 
46.5 

 

110 
38.8 

 

137 
46.6 

 

110 
38.5 

 

158 
49.9 

 

60 
34.3 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

45 
7.5 

 

30 
14.0 

 

7 
3.6 

 

8 
4.6 

 

33 
6.9 

 

9 
11.2 

 

 
 

18 
5.9 

 

27 
9.4 

 

26 
8.9 

 

19 
6.6 

 

22 
6.8 

 

15 
8.8 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

53 
8.8 

 

18 
8.5 

 

23 
11.5 

 

11 
6.0 

 

34 
7.0 

 

15 
19.8 

 

1 
8.8 

 

22 
7.1 

 

30 
10.5 

 

28 
9.5 

 

23 
8.1 

 

26 
8.1 

 

17 
9.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

79 
13.1 

 

22 
10.4 

 

41 
20.6 

 

11 
6.1 

 

71 
14.9 

 

5 
5.8 

 

1 
10.3 

 

39 
12.7 

 

39 
13.8 

 

40 
13.6 

 

37 
12.9 

 

33 
10.4 

 

24 
13.7 

 
REFUSED 
 

1 
0.2 

 

1 
0.4 

 

 
 

 
 

1 
0.2 

 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

1 
0.3 

 

 
 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 9-1 
T9. Should state government play a role in ensuring Coloradans have access to quality and affordable healthcare, or should state government not play a role? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
TOTAL SHOULD PLAY A 
ROLE 
 

383 
64.1 

 

181 
63.1 

 

119 
60.5 

 

62 
68.6 

 

202 
65.0 

 

121 
63.5 

 

81 
67.4 

 

84 
78.3 

 

59 
65.3 

 

72 
63.0 

 

86 
62.8 

 

79 
54.1 

 

103 
49.0 

 

53 
46.2 

 

50 
52.3 

 

169 
85.4 

 

68 
84.9 

 

100 
85.8 

 

110 
58.3 

 

60 
64.8 

 

50 
52.0 

 
TOTAL SHOULD NOT 
PLAY A ROLE 
 

186 
31.1 

 

95 
33.1 

 

70 
35.5 

 

25 
27.7 

 

91 
29.2 

 

61 
31.7 

 

30 
25.2 

 

21 
19.5 

 

25 
27.6 

 

38 
33.3 

 

43 
31.2 

 

59 
40.5 

 

94 
44.9 

 

54 
47.3 

 

40 
42.0 

 

24 
12.2 

 

10 
11.9 

 

15 
12.5 

 

67 
35.6 

 

31 
34.0 

 

36 
37.1 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

DEFINITELY PLAY A 
ROLE 
 

180 
30.0 

 

83 
29.0 

 

51 
26.1 

 

32 
35.1 

 

96 
31.0 

 

64 
33.2 

 

33 
27.5 

 

51 
47.7 

 

33 
36.6 

 

27 
23.4 

 

42 
30.3 

 

27 
18.2 

 

37 
17.5 

 

17 
15.3 

 

19 
20.1 

 

96 
48.6 

 

40 
49.6 

 

56 
47.8 

 

46 
24.3 

 

25 
27.7 

 

20 
21.1 

 
SOMEWHAT PLAY A 
ROLE 
 

203 
34.0 

 

98 
34.1 

 

68 
34.4 

 

30 
33.5 

 

106 
34.0 

 

58 
30.3 

 

48 
39.9 

 

33 
30.6 

 

26 
28.6 

 

45 
39.6 

 

45 
32.5 

 

53 
35.9 

 

66 
31.5 

 

35 
30.9 

 

31 
32.2 

 

73 
36.8 

 

28 
35.2 

 

44 
37.9 

 

64 
33.9 

 

34 
37.1 

 

30 
30.9 

 
DEFINITELY SHOULD 
NOT PLAY A ROLE 
 

96 
16.0 

 

50 
17.5 

 

40 
20.5 

 

10 
11.1 

 

45 
14.6 

 

30 
15.9 

 

15 
12.5 

 

11 
10.5 

 

12 
13.8 

 

19 
17.1 

 

19 
13.9 

 

34 
22.9 

 

45 
21.3 

 

28 
24.2 

 

17 
17.8 

 

12 
5.9 

 

4 
4.4 

 

8 
6.9 

 

39 
21.0 

 

19 
20.7 

 

20 
21.2 

 
SOMEWHAT SHOULD 
NOT PLAY A ROLE 
 

90 
15.1 

 

45 
15.5 

 

30 
15.0 

 

15 
16.6 

 

46 
14.6 

 

30 
15.8 

 

15 
12.7 

 

10 
8.9 

 

12 
13.8 

 

18 
16.2 

 

24 
17.3 

 

26 
17.7 

 

49 
23.6 

 

26 
23.1 

 

23 
24.2 

 

12 
6.3 

 

6 
7.4 

 

7 
5.6 

 

28 
14.7 

 

12 
13.3 

 

15 
15.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

26 
4.3 

 

10 
3.4 

 

6 
3.3 

 

3 
3.7 

 

16 
5.2 

 

7 
3.8 

 

9 
7.4 

 

2 
2.2 

 

6 
6.1 

 

4 
3.7 

 

7 
5.3 

 

7 
4.5 

 

12 
5.6 

 

6 
5.4 

 

5 
5.7 

 

4 
1.9 

 

3 
3.3 

 

1 
1.0 

 

11 
5.6 

 

1 
1.1 

 

10 
9.9 

 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

1 
0.4 

 

1 
0.6 

 

 
 

2 
0.6 

 

2 
1.0 

 

 
 

 
 

1 
1.0 

 

 
 

1 
0.7 

 

1 
0.9 

 

1 
0.6 

 

1 
1.1 

 

 
 

1 
0.5 

 

 
 

1 
0.8 

 

1 
0.5 

 

 
 

1 
1.0 

 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 9-2 
T9. Should state government play a role in ensuring Coloradans have access to quality and affordable healthcare, or should state government not play a role? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
TOTAL SHOULD PLAY A 
ROLE 
 

383 
64.1 

 

100 
47.6 

 

132 
65.5 

 

147 
83.1 

 

311 
65.0 

 

49 
63.0 

 

8 
68.2 

 

214 
69.0 

 

166 
58.3 

 

183 
62.1 

 

186 
65.4 

 

209 
65.8 

 

107 
61.1 

 
TOTAL SHOULD NOT 
PLAY A ROLE 
 

186 
31.1 

 

100 
47.7 

 

59 
29.3 

 

24 
13.4 

 

145 
30.4 

 

24 
31.2 

 

4 
31.8 

 

84 
26.9 

 

102 
36.0 

 

97 
32.9 

 

85 
29.9 

 

96 
30.4 

 

59 
33.5 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

DEFINITELY PLAY A 
ROLE 
 

180 
30.0 

 

39 
18.6 

 

51 
25.3 

 

88 
49.8 

 

152 
31.7 

 

13 
17.2 

 

8 
68.2 

 

111 
35.6 

 

68 
24.1 

 

75 
25.6 

 

97 
34.0 

 

91 
28.8 

 

58 
33.1 

 
SOMEWHAT PLAY A 
ROLE 
 

203 
34.0 

 

61 
29.0 

 

81 
40.2 

 

59 
33.3 

 

159 
33.3 

 

36 
45.8 

 

 
 

104 
33.3 

 

97 
34.2 

 

107 
36.5 

 

89 
31.4 

 

117 
37.0 

 

49 
28.0 

 
DEFINITELY SHOULD 
NOT PLAY A ROLE 
 

96 
16.0 

 

53 
25.0 

 

30 
14.8 

 

11 
6.1 

 

74 
15.4 

 

12 
15.8 

 

2 
12.7 

 

43 
13.9 

 

53 
18.5 

 

50 
17.0 

 

44 
15.4 

 

55 
17.5 

 

28 
15.8 

 
SOMEWHAT SHOULD 
NOT PLAY A ROLE 
 

90 
15.1 

 

48 
22.7 

 

29 
14.6 

 

13 
7.3 

 

72 
15.0 

 

12 
15.4 

 

2 
19.1 

 

40 
13.0 

 

50 
17.5 

 

47 
15.9 

 

41 
14.5 

 

41 
13.0 

 

31 
17.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

26 
4.3 

 

8 
3.7 

 

10 
5.2 

 

5 
3.0 

 

19 
3.9 

 

5 
5.9 

 

 
 

12 
3.9 

 

14 
4.9 

 

15 
5.0 

 

10 
3.5 

 

11 
3.4 

 

8 
4.7 

 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

2 
1.0 

 

 
 

1 
0.5 

 

3 
0.7 

 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

2 
0.8 

 

 
 

3 
1.1 

 

1 
0.3 

 

1 
0.7 
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Table 10-1 
T10. This past session in the state legislature a bill was introduced called the "Red Flag" law. The Red Flag law allows a judge to take guns temporarily from someone who is determined to be a significant risk to 
themselves or others, based on evidence presented to the judge. Knowing this information, do you support or oppose the Red Flag law? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

453 
75.7 

 

224 
78.0 

 

155 
79.0 

 

69 
75.9 

 

229 
73.6 

 

142 
74.1 

 

87 
72.9 

 

89 
83.0 

 

68 
76.1 

 

90 
79.0 

 

109 
79.3 

 

93 
63.8 

 

146 
69.7 

 

79 
69.0 

 

67 
70.6 

 

164 
82.9 

 

70 
87.4 

 

93 
79.7 

 

141 
74.7 

 

74 
80.9 

 

66 
68.9 

 
TOTAL OPPOSE 
 

100 
16.7 

 

47 
16.3 

 

27 
13.6 

 

20 
22.2 

 

53 
17.0 

 

29 
15.0 

 

24 
20.1 

 

11 
10.3 

 

13 
14.3 

 

14 
12.5 

 

23 
17.0 

 

38 
26.0 

 

47 
22.5 

 

27 
23.7 

 

20 
21.0 

 

22 
10.9 

 

8 
10.3 

 

13 
11.4 

 

31 
16.3 

 

12 
12.5 

 

19 
19.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

200 
33.5 

 

110 
38.2 

 

78 
39.5 

 

32 
35.2 

 

91 
29.1 

 

46 
24.3 

 

44 
36.8 

 

41 
38.0 

 

37 
41.2 

 

30 
26.1 

 

45 
32.4 

 

45 
30.7 

 

59 
28.1 

 

36 
31.5 

 

23 
24.1 

 

83 
42.1 

 

39 
48.3 

 

44 
37.9 

 

56 
29.8 

 

34 
37.4 

 

22 
22.6 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

253 
42.3 

 

114 
39.8 

 

78 
39.5 

 

37 
40.7 

 

138 
44.5 

 

95 
49.9 

 

43 
36.0 

 

48 
45.0 

 

31 
34.9 

 

60 
52.9 

 

64 
46.9 

 

49 
33.1 

 

87 
41.6 

 

43 
37.5 

 

44 
46.6 

 

80 
40.7 

 

31 
39.2 

 

49 
41.8 

 

85 
44.9 

 

40 
43.5 

 

45 
46.3 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

52 
8.7 

 

30 
10.5 

 

19 
9.7 

 

11 
12.2 

 

22 
7.1 

 

11 
5.6 

 

12 
9.6 

 

3 
2.9 

 

5 
5.9 

 

6 
5.0 

 

16 
11.6 

 

22 
15.1 

 

31 
14.8 

 

21 
18.0 

 

11 
11.0 

 

7 
3.6 

 

2 
2.7 

 

5 
4.3 

 

14 
7.4 

 

7 
8.0 

 

7 
6.9 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

47 
7.9 

 

17 
5.8 

 

8 
3.9 

 

9 
10.0 

 

31 
9.9 

 

18 
9.5 

 

13 
10.5 

 

8 
7.3 

 

8 
8.4 

 

9 
7.5 

 

7 
5.4 

 

16 
10.9 

 

16 
7.6 

 

6 
5.7 

 

10 
10.0 

 

14 
7.3 

 

6 
7.5 

 

8 
7.1 

 

17 
8.9 

 

4 
4.6 

 

13 
13.0 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

45 
7.4 

 

16 
5.7 

 

15 
7.4 

 

2 
1.9 

 

28 
9.1 

 

20 
10.3 

 

8 
7.1 

 

7 
6.7 

 

8 
8.5 

 

10 
8.5 

 

5 
3.7 

 

15 
10.2 

 

16 
7.8 

 

8 
7.3 

 

8 
8.3 

 

12 
6.2 

 

2 
2.3 

 

10 
8.9 

 

16 
8.5 

 

6 
6.6 

 

10 
10.3 

 
REFUSED 
 

1 
0.2 

 

 
 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

1 
0.5 

 

 
 

 
 

1 
1.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 
0.5 

 

 
 

1 
1.0 
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Table 10-2 
T10. This past session in the state legislature a bill was introduced called the "Red Flag" law. The Red Flag law allows a judge to take guns temporarily from someone who is determined to be a significant risk to 
themselves or others, based on evidence presented to the judge. Knowing this information, do you support or oppose the Red Flag law? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
TOTAL SUPPORT 
 

453 
75.7 

 

153 
72.4 

 

148 
73.7 

 

146 
82.9 

 

365 
76.2 

 

62 
79.6 

 

5 
45.3 

 

247 
79.6 

 

203 
71.3 

 

225 
76.3 

 

215 
75.4 

 

252 
79.6 

 

133 
75.7 

 
TOTAL OPPOSE 
 

100 
16.7 

 

45 
21.4 

 

32 
16.1 

 

21 
12.0 

 

71 
14.9 

 

15 
18.9 

 

5 
44.4 

 

38 
12.3 

 

61 
21.6 

 

47 
16.0 

 

49 
17.0 

 

47 
14.7 

 

27 
15.7 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

STRONGLY SUPPORT 
 

200 
33.5 

 

58 
27.5 

 

56 
27.6 

 

83 
47.3 

 

162 
33.8 

 

25 
32.3 

 

4 
36.5 

 

108 
34.6 

 

90 
31.5 

 

83 
28.0 

 

112 
39.3 

 

100 
31.5 

 

73 
41.6 

 
SOMEWHAT SUPPORT 
 

253 
42.3 

 

94 
44.8 

 

92 
46.0 

 

63 
35.6 

 

203 
42.4 

 

37 
47.4 

 

1 
8.8 

 

140 
45.0 

 

113 
39.8 

 

142 
48.2 

 

103 
36.1 

 

152 
48.1 

 

60 
34.1 

 
STRONGLY OPPOSE 
 

52 
8.7 

 

27 
12.6 

 

16 
7.8 

 

10 
5.5 

 

35 
7.4 

 

5 
6.2 

 

5 
44.4 

 

14 
4.5 

 

38 
13.4 

 

28 
9.4 

 

22 
7.9 

 

20 
6.2 

 

17 
9.7 

 
SOMEWHAT OPPOSE 
 

47 
7.9 

 

18 
8.8 

 

17 
8.3 

 

11 
6.4 

 

36 
7.4 

 

10 
12.7 

 

 
 

24 
7.7 

 

23 
8.2 

 

20 
6.6 

 

26 
9.2 

 

27 
8.5 

 

10 
5.9 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

UNSURE 
NO OPINION 
 

45 
7.4 

 

12 
5.8 

 

21 
10.2 

 

9 
5.1 

 

42 
8.7 

 

1 
1.4 

 

1 
10.3 

 

24 
7.9 

 

20 
7.1 

 

23 
7.7 

 

21 
7.3 

 

17 
5.3 

 

15 
8.6 

 
REFUSED 
 

1 
0.2 

 

1 
0.4 

 

 
 

 
 

1 
0.2 

 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

1 
0.3 
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Table 11-1 
And now I have a few questions for statistical purposes only... 
T11. Do you consider yourself to be conservative, moderate or liberal when it comes to your political beliefs? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
CONSERVATIVE 
 

211 
35.2 

 

110 
38.2 

 

80 
40.5 

 

30 
33.2 

 

101 
32.5 

 

70 
36.6 

 

31 
25.9 

 

17 
15.7 

 

21 
23.1 

 

43 
37.7 

 

68 
49.1 

 

63 
42.9 

 

170 
81.0 

 

89 
77.8 

 

81 
84.8 

 

11 
5.7 

 

4 
5.4 

 

7 
5.9 

 

30 
15.9 

 

17 
17.9 

 

13 
13.9 

 
MODERATE 
 

201 
33.6 

 

98 
34.1 

 

72 
36.7 

 

26 
28.4 

 

103 
33.2 

 

61 
32.0 

 

42 
35.0 

 

38 
35.5 

 

35 
38.9 

 

44 
38.6 

 

37 
26.7 

 

47 
32.2 

 

35 
16.9 

 

22 
19.6 

 

13 
13.8 

 

52 
26.5 

 

19 
24.0 

 

33 
28.2 

 

111 
59.2 

 

55 
60.4 

 

56 
58.0 

 
LIBERAL 
 

176 
29.5 

 

74 
25.9 

 

42 
21.2 

 

33 
36.1 

 

102 
32.8 

 

59 
30.6 

 

43 
36.3 

 

53 
48.8 

 

28 
31.5 

 

26 
22.5 

 

33 
24.0 

 

34 
23.2 

 

4 
1.9 

 

3 
2.6 

 

1 
1.2 

 

132 
66.7 

 

54 
67.9 

 

77 
65.9 

 

39 
21.0 

 

17 
18.4 

 

23 
23.4 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

10 
1.7 

 

5 
1.8 

 

3 
1.5 

 

2 
2.4 

 

5 
1.5 

 

1 
0.7 

 

3 
2.8 

 

 
 

6 
6.5 

 

1 
1.2 

 

 
0.2 

 

2 
1.7 

 

 
0.1 

 

 
 

 
0.3 

 

2 
1.1 

 

2 
2.7 

 

 
 

8 
4.0 

 

3 
3.3 

 

5 
4.7 

 



Healthier Colorado Survey of Likely 2018 Voters, September 18th - 20th, 2018, 600N, 4.0% MoE, Weighted Results, Magellan Strategies, 1685 Boxelder St. Suite 300, Louisville, CO 80027, 303-861-8585 
Table 11-2 
And now I have a few questions for statistical purposes only... 
T11. Do you consider yourself to be conservative, moderate or liberal when it comes to your political beliefs? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
CONSERVATIVE 
 

211 
35.2 

 

211 
100.0 

 

 
 

 
 

183 
38.2 

 

22 
27.9 

 

2 
17.4 

 

80 
25.8 

 

130 
45.9 

 

119 
40.3 

 

86 
30.1 

 

109 
34.3 

 

72 
41.0 

 
MODERATE 
 

201 
33.6 

 

 
 

201 
100.0 

 

 
 

154 
32.3 

 

24 
31.3 

 

4 
33.4 

 

117 
37.6 

 

84 
29.6 

 

86 
29.2 

 

106 
37.3 

 

108 
33.9 

 

53 
30.5 

 
LIBERAL 
 

176 
29.5 

 

 
 

 
 

176 
100.0 

 

134 
28.0 

 

31 
39.4 

 

6 
49.2 

 

106 
34.2 

 

67 
23.6 

 

84 
28.5 

 

89 
31.1 

 

94 
29.7 

 

48 
27.3 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

10 
1.7 

 

 
 

 
 

 
 

7 
1.5 

 

1 
1.5 

 

 
 

7 
2.3 

 

3 
0.9 

 

6 
2.0 

 

4 
1.4 

 

7 
2.1 

 

2 
1.2 
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Table 12-1 
T12. Which of the following age groups applies to you? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
18 to 34 
 

108 
18.0 

 

53 
18.4 

 

23 
11.8 

 

30 
32.7 

 

55 
17.6 

 

30 
15.5 

 

25 
21.0 

 

108 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

10 
4.9 

 

6 
4.9 

 

5 
5.0 

 

56 
28.4 

 

24 
30.3 

 

32 
27.1 

 

41 
21.6 

 

22 
24.3 

 

18 
19.1 

 
35 to 44 
 

90 
15.0 

 

46 
16.1 

 

34 
17.5 

 

12 
12.9 

 

44 
14.0 

 

33 
17.0 

 

11 
9.3 

 

 
 

90 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

22 
10.5 

 

8 
7.3 

 

14 
14.3 

 

34 
17.1 

 

20 
24.6 

 

14 
12.0 

 

34 
17.8 

 

18 
19.5 

 

16 
16.3 

 
45 to 54 
 

114 
19.0 

 

52 
18.0 

 

42 
21.3 

 

10 
10.8 

 

62 
19.9 

 

47 
24.7 

 

15 
12.3 

 

 
 

 
 

114 
100.0 

 

 
 

 
 

40 
19.1 

 

21 
18.2 

 

19 
20.2 

 

30 
15.1 

 

11 
14.2 

 

18 
15.6 

 

43 
23.1 

 

19 
21.2 

 

24 
24.9 

 
55 to 64 
 

138 
23.0 

 

73 
25.3 

 

50 
25.7 

 

22 
24.5 

 

65 
20.9 

 

39 
20.2 

 

26 
21.9 

 

 
 

 
 

 
 

138 
100.0 

 

 
 

68 
32.7 

 

46 
40.1 

 

23 
23.7 

 

32 
16.5 

 

10 
12.4 

 

23 
19.2 

 

36 
19.0 

 

17 
18.4 

 

19 
19.6 

 
65 plus 
 

147 
24.5 

 

61 
21.2 

 

44 
22.2 

 

17 
19.2 

 

86 
27.5 

 

43 
22.6 

 

42 
35.4 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

147 
100.0 

 

68 
32.7 

 

33 
29.2 

 

35 
36.8 

 

43 
21.7 

 

12 
15.3 

 

31 
26.1 

 

35 
18.4 

 

15 
16.7 

 

19 
20.1 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

3 
1.0 

 

3 
1.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
0.2 

 

 
0.4 

 

 
 

3 
1.3 

 

3 
3.1 
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Table 12-2 
T12. Which of the following age groups applies to you? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
18 to 34 
 

108 
18.0 

 

17 
8.0 

 

38 
19.0 

 

53 
29.8 

 

85 
17.7 

 

16 
21.0 

 

3 
21.4 

 

108 
34.6 

 

 
 

51 
17.4 

 

55 
19.2 

 

62 
19.4 

 

32 
18.3 

 
35 to 44 
 

90 
15.0 

 

21 
9.8 

 

35 
17.4 

 

28 
16.0 

 

75 
15.6 

 

9 
11.3 

 

1 
8.8 

 

90 
28.8 

 

 
 

34 
11.6 

 

52 
18.4 

 

48 
15.2 

 

30 
17.4 

 
45 to 54 
 

114 
19.0 

 

43 
20.3 

 

44 
21.8 

 

26 
14.5 

 

93 
19.4 

 

11 
13.9 

 

2 
20.5 

 

114 
36.5 

 

 
 

68 
23.0 

 

44 
15.4 

 

63 
19.8 

 

39 
22.4 

 
55 to 64 
 

138 
23.0 

 

68 
32.0 

 

37 
18.3 

 

33 
18.7 

 

115 
23.9 

 

13 
17.0 

 

1 
4.9 

 

 
 

138 
48.4 

 

77 
26.1 

 

56 
19.6 

 

72 
22.6 

 

38 
21.8 

 
65 plus 
 

147 
24.5 

 

63 
29.8 

 

47 
23.5 

 

34 
19.3 

 

109 
22.8 

 

29 
36.7 

 

5 
44.4 

 

 
 

147 
51.6 

 

62 
21.0 

 

77 
27.2 

 

70 
22.0 

 

35 
20.2 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

 
 

 
 

3 
1.7 

 

3 
0.5 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

3 
0.9 

 

 
0.2 

 

3 
0.9 
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Table 13-1 
T13. To ensure that we have a representative sample what is your race or ethnicity? Are you white, Hispanic or Latino, black or African American, or do you consider yourself to be part of another racial or ethnic 
group? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
WHITE 
 

478 
80.0 

 

238 
83.0 

 

170 
86.4 

 

69 
75.6 

 

240 
77.2 

 

157 
82.0 

 

83 
69.7 

 

85 
78.8 

 

75 
83.3 

 

93 
81.7 

 

115 
83.3 

 

109 
74.3 

 

176 
84.0 

 

97 
84.7 

 

79 
83.1 

 

151 
76.7 

 

67 
83.8 

 

84 
71.8 

 

149 
79.3 

 

74 
80.0 

 

76 
78.6 

 
HISPANIC 
LATINO 
 

78 
13.0 

 

27 
9.4 

 

14 
7.2 

 

13 
14.3 

 

51 
16.3 

 

28 
14.8 

 

22 
18.7 

 

16 
15.2 

 

9 
9.8 

 

11 
9.5 

 

13 
9.6 

 

29 
19.5 

 

24 
11.3 

 

9 
8.3 

 

14 
14.8 

 

32 
16.4 

 

8 
9.6 

 

25 
21.0 

 

22 
11.5 

 

10 
10.8 

 

12 
12.2 

 
AFRICAN AMERICAN 
BLACK 
 

12 
2.0 

 

7 
2.3 

 

3 
1.4 

 

4 
4.2 

 

5 
1.7 

 

2 
0.9 

 

4 
3.0 

 

3 
2.4 

 

1 
1.2 

 

2 
2.2 

 

1 
0.4 

 

5 
3.6 

 

2 
0.8 

 

2 
1.5 

 

 
 

8 
4.1 

 

3 
4.1 

 

5 
4.1 

 

2 
0.8 

 

2 
1.7 

 

 
 

OTHER 
 

27 
4.5 

 

13 
4.6 

 

9 
4.5 

 

5 
5.0 

 

14 
4.4 

 

4 
2.1 

 

10 
8.1 

 

4 
3.3 

 

5 
5.5 

 

7 
6.1 

 

8 
6.1 

 

3 
2.0 

 

6 
3.1 

 

5 
4.5 

 

1 
1.4 

 

5 
2.7 

 

2 
2.3 

 

3 
2.9 

 

15 
7.9 

 

6 
6.8 

 

9 
8.9 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

2 
0.7 

 

1 
0.6 

 

1 
0.9 

 

1 
0.3 

 

 
0.3 

 

1 
0.5 

 

 
0.2 

 

 
0.1 

 

1 
0.5 

 

1 
0.5 

 

1 
0.5 

 

2 
0.8 

 

1 
1.0 

 

1 
0.7 

 

 
0.1 

 

 
0.2 

 

 
0.1 

 

1 
0.5 

 

1 
0.8 

 

 
0.3 
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Table 13-2 
T13. To ensure that we have a representative sample what is your race or ethnicity? Are you white, Hispanic or Latino, black or African American, or do you consider yourself to be part of another racial or ethnic 
group? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
WHITE 
 

478 
80.0 

 

183 
86.8 

 

154 
76.8 

 

134 
76.0 

 

478 
100.0 

 

 
 

 
 

252 
81.2 

 

223 
78.7 

 

240 
81.4 

 

223 
78.4 

 

256 
80.8 

 

146 
83.3 

 
HISPANIC 
LATINO 
 

78 
13.0 

 

22 
10.3 

 

24 
12.1 

 

31 
17.3 

 

 
 

78 
100.0 

 

 
 

36 
11.6 

 

42 
14.7 

 

33 
11.2 

 

45 
15.7 

 

40 
12.6 

 

24 
13.6 

 
AFRICAN AMERICAN 
BLACK 
 

12 
2.0 

 

2 
1.0 

 

4 
2.0 

 

6 
3.3 

 

 
 

 
 

12 
100.0 

 

6 
2.0 

 

6 
2.1 

 

6 
2.2 

 

4 
1.4 

 

5 
1.5 

 

3 
1.6 

 
OTHER 
 

27 
4.5 

 

3 
1.4 

 

17 
8.7 

 

5 
3.0 

 

 
 

 
 

 
 

15 
5.0 

 

11 
4.0 

 

15 
5.0 

 

11 
4.0 

 

15 
4.8 

 

3 
1.5 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

3 
0.5 

 

1 
0.5 

 

1 
0.4 

 

1 
0.3 

 

 
 

 
 

 
 

1 
0.3 

 

2 
0.5 

 

1 
0.3 

 

2 
0.5 

 

1 
0.3 

 

 
0.1 
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Table 14-1 
T14. Are you married, separated or divorced, widowed, single and never been married, or unmarried and living with a partner? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
MARRIED 
 

388 
64.8 

 

196 
68.4 

 

196 
100.0 

 

 
 

191 
61.5 

 

191 
100.0 

 

 
 

53 
49.1 

 

67 
74.7 

 

89 
78.4 

 

89 
64.8 

 

87 
59.2 

 

150 
71.7 

 

85 
74.3 

 

65 
68.6 

 

114 
57.8 

 

48 
59.4 

 

66 
56.7 

 

122 
64.9 

 

64 
69.4 

 

59 
60.7 

 
SINGLE NEVER BEEN 
MARRIED 
 

78 
13.0 

 

41 
14.4 

 

 
 

41 
45.7 

 

36 
11.6 

 

 
 

36 
30.3 

 

39 
36.3 

 

13 
14.2 

 

4 
3.3 

 

9 
6.4 

 

13 
9.0 

 

12 
5.6 

 

7 
6.5 

 

4 
4.5 

 

40 
20.4 

 

19 
23.6 

 

21 
18.3 

 

25 
13.3 

 

15 
16.2 

 

10 
10.5 

 
SEPARATED 
DIVORCED 
 

65 
10.8 

 

29 
10.0 

 

 
 

29 
31.8 

 

36 
11.6 

 

 
 

36 
30.1 

 

3 
3.0 

 

4 
4.6 

 

11 
9.5 

 

28 
20.4 

 

19 
12.7 

 

28 
13.3 

 

16 
14.1 

 

12 
12.4 

 

19 
9.8 

 

7 
9.2 

 

12 
10.2 

 

17 
9.0 

 

5 
5.8 

 

12 
12.1 

 
WIDOWED 
 

33 
5.5 

 

3 
1.2 

 

 
 

3 
3.8 

 

30 
9.5 

 

 
 

30 
24.7 

 

2 
2.1 

 

1 
1.1 

 

2 
1.8 

 

5 
3.7 

 

23 
15.4 

 

11 
5.2 

 

1 
1.1 

 

10 
10.1 

 

12 
6.0 

 

1 
1.3 

 

11 
9.2 

 

10 
5.4 

 

1 
1.2 

 

9 
9.5 

 
UNMARRIED LIVING WITH 
A PARTNER 
 

14 
2.3 

 

8 
2.7 

 

 
 

8 
8.7 

 

6 
2.0 

 

 
 

6 
5.2 

 

6 
5.9 

 

2 
1.9 

 

4 
3.1 

 

 
 

2 
1.6 

 

2 
0.8 

 

 
 

2 
1.6 

 

5 
2.8 

 

2 
2.8 

 

3 
2.7 

 

7 
3.5 

 

5 
5.6 

 

1 
1.5 

 
NO OPINION 
 

21 
3.5 

 

9 
3.2 

 

 
 

9 
10.1 

 

12 
3.8 

 

 
 

12 
9.8 

 

4 
3.6 

 

3 
3.6 

 

4 
3.9 

 

7 
4.7 

 

3 
2.0 

 

7 
3.4 

 

5 
4.0 

 

3 
2.7 

 

6 
3.2 

 

3 
3.7 

 

3 
2.9 

 

7 
3.8 

 

2 
1.8 

 

6 
5.7 
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Table 14-2 
T14. Are you married, separated or divorced, widowed, single and never been married, or unmarried and living with a partner? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
MARRIED 
 

388 
64.8 

 

150 
71.0 

 

133 
66.4 

 

100 
56.8 

 

326 
68.2 

 

42 
54.5 

 

5 
38.3 

 

209 
67.2 

 

176 
61.9 

 

189 
64.1 

 

189 
66.3 

 

192 
60.7 

 

138 
78.6 

 
SINGLE NEVER BEEN 
MARRIED 
 

78 
13.0 

 

16 
7.6 

 

21 
10.6 

 

36 
20.5 

 

54 
11.2 

 

18 
22.7 

 

3 
25.9 

 

56 
17.9 

 

22 
7.7 

 

40 
13.4 

 

36 
12.6 

 

55 
17.2 

 

12 
6.8 

 
SEPARATED 
DIVORCED 
 

65 
10.8 

 

27 
12.6 

 

18 
8.9 

 

19 
10.9 

 

52 
11.0 

 

7 
8.5 

 

1 
10.2 

 

18 
5.8 

 

47 
16.4 

 

35 
11.8 

 

27 
9.4 

 

41 
12.8 

 

8 
4.6 

 
WIDOWED 
 

33 
5.5 

 

12 
5.9 

 

12 
6.0 

 

9 
4.9 

 

21 
4.3 

 

10 
12.8 

 

 
 

5 
1.7 

 

28 
9.7 

 

17 
5.7 

 

16 
5.7 

 

20 
6.4 

 

5 
2.8 

 
UNMARRIED LIVING WITH 
A PARTNER 
 

14 
2.3 

 

3 
1.4 

 

6 
2.8 

 

5 
3.1 

 

8 
1.7 

 

 
 

3 
25.6 

 

12 
3.7 

 

2 
0.8 

 

7 
2.2 

 

7 
2.6 

 

5 
1.7 

 

7 
4.0 

 
NO OPINION 
 

21 
3.5 

 

3 
1.5 

 

11 
5.4 

 

7 
3.7 

 

17 
3.6 

 

1 
1.5 

 

 
 

11 
3.7 

 

9 
3.3 

 

8 
2.8 

 

10 
3.5 

 

3 
1.1 

 

6 
3.3 
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Table 15-1 
T15. What was the to total amount of income of all the members in your household last year before taxes?  Was the amount... 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
LESS THAN $30,000 
 

24 
4.0 

 

13 
4.6 

 

6 
2.9 

 

8 
8.4 

 

10 
3.4 

 

2 
0.9 

 

9 
7.3 

 

8 
7.2 

 

2 
2.5 

 

2 
1.9 

 

6 
4.5 

 

5 
3.7 

 

8 
3.9 

 

7 
6.0 

 

1 
1.4 

 

6 
3.2 

 

2 
2.8 

 

4 
3.4 

 

8 
4.4 

 

4 
4.4 

 

4 
4.4 

 
$30,000-$50,000 
 

143 
24.0 

 

64 
22.2 

 

38 
19.4 

 

26 
28.3 

 

80 
25.6 

 

47 
24.5 

 

33 
27.4 

 

27 
25.5 

 

24 
26.7 

 

26 
23.1 

 

35 
25.5 

 

31 
21.0 

 

46 
22.0 

 

25 
21.6 

 

21 
22.5 

 

59 
29.9 

 

23 
28.4 

 

36 
30.9 

 

37 
19.8 

 

16 
17.0 

 

22 
22.6 

 
$50,000-$75,000 
 

150 
25.1 

 

77 
26.7 

 

54 
27.4 

 

23 
25.1 

 

73 
23.5 

 

46 
24.1 

 

27 
22.7 

 

26 
24.4 

 

22 
24.6 

 

34 
30.3 

 

31 
22.2 

 

34 
22.9 

 

46 
21.8 

 

26 
22.9 

 

20 
20.6 

 

53 
26.7 

 

25 
31.2 

 

28 
23.6 

 

51 
27.2 

 

26 
27.8 

 

26 
26.6 

 
$75,000-$100,000 
 

108 
18.0 

 

54 
18.7 

 

46 
23.6 

 

7 
8.2 

 

54 
17.4 

 

43 
22.3 

 

11 
9.5 

 

18 
16.9 

 

14 
15.2 

 

27 
24.1 

 

26 
18.7 

 

23 
15.5 

 

46 
22.0 

 

25 
21.6 

 

21 
22.6 

 

24 
12.3 

 

11 
13.3 

 

14 
11.6 

 

37 
19.7 

 

18 
20.0 

 

19 
19.4 

 
MORE THAN $100,000 
 

67 
11.2 

 

39 
13.8 

 

30 
15.2 

 

10 
10.6 

 

28 
8.9 

 

19 
9.8 

 

9 
7.5 

 

14 
12.8 

 

17 
18.7 

 

12 
10.3 

 

12 
9.0 

 

13 
8.6 

 

25 
11.8 

 

14 
12.0 

 

11 
11.6 

 

25 
12.6 

 

11 
14.1 

 

14 
11.6 

 

18 
9.4 

 

15 
15.8 

 

3 
3.2 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

106 
17.7 

 

40 
14.0 

 

23 
11.5 

 

18 
19.4 

 

66 
21.2 

 

35 
18.4 

 

31 
25.7 

 

14 
13.2 

 

11 
12.3 

 

12 
10.3 

 

28 
20.1 

 

42 
28.4 

 

39 
18.4 

 

18 
16.0 

 

20 
21.3 

 

30 
15.3 

 

8 
10.3 

 

22 
18.8 

 

37 
19.5 

 

14 
15.0 

 

23 
23.9 
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Table 15-2 
T15. What was the to total amount of income of all the members in your household last year before taxes?  Was the amount... 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
LESS THAN $30,000 
 

24 
4.0 

 

8 
4.0 

 

9 
4.6 

 

6 
3.4 

 

21 
4.3 

 

 
 

1 
4.9 

 

12 
3.9 

 

12 
4.1 

 

14 
4.8 

 

8 
2.9 

 

24 
7.5 

 

 
 

$30,000-$50,000 
 

143 
24.0 

 

51 
24.4 

 

48 
24.1 

 

41 
23.2 

 

111 
23.3 

 

21 
27.0 

 

3 
25.9 

 

78 
25.0 

 

66 
23.1 

 

102 
34.5 

 

42 
14.6 

 

143 
45.3 

 

 
 

$50,000-$75,000 
 

150 
25.1 

 

49 
23.2 

 

50 
24.7 

 

47 
26.8 

 

124 
25.9 

 

19 
24.4 

 

1 
8.8 

 

83 
26.6 

 

64 
22.6 

 

78 
26.3 

 

72 
25.4 

 

150 
47.3 

 

 
 

$75,000-$100,000 
 

108 
18.0 

 

51 
24.3 

 

29 
14.6 

 

26 
15.0 

 

90 
18.8 

 

14 
17.6 

 

2 
12.9 

 

59 
19.1 

 

49 
17.1 

 

50 
17.0 

 

58 
20.3 

 

 
 

108 
61.6 

 
MORE THAN $100,000 
 

67 
11.2 

 

20 
9.7 

 

24 
12.0 

 

21 
12.1 

 

56 
11.7 

 

10 
13.0 

 

1 
10.2 

 

42 
13.6 

 

25 
8.8 

 

16 
5.3 

 

51 
17.9 

 

 
 

67 
38.4 

 
DON'T KNOW 
REFUSED 
 

106 
17.7 

 

30 
14.4 

 

40 
19.9 

 

34 
19.5 

 

77 
16.0 

 

14 
17.9 

 

4 
37.2 

 

37 
11.9 

 

69 
24.4 

 

36 
12.2 

 

54 
18.9 
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Table 16-1 
T16. What is the highest level of education that you have completed? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
HIGH SCHOOL OR LESS 
 

44 
7.4 

 

21 
7.4 

 

10 
5.0 

 

11 
12.6 

 

23 
7.3 

 

11 
5.5 

 

12 
10.2 

 

7 
6.1 

 

5 
5.1 

 

8 
6.6 

 

11 
8.0 

 

14 
9.9 

 

13 
6.0 

 

7 
6.5 

 

5 
5.4 

 

15 
7.4 

 

6 
7.6 

 

9 
7.3 

 

17 
8.9 

 

8 
8.5 

 

9 
9.2 

 
SOME COLLEGE 
 

250 
41.9 

 

122 
42.5 

 

86 
43.8 

 

36 
39.7 

 

128 
41.3 

 

82 
43.0 

 

46 
38.5 

 

45 
41.5 

 

30 
33.1 

 

60 
52.9 

 

66 
47.9 

 

47 
32.3 

 

101 
48.5 

 

53 
46.8 

 

48 
50.4 

 

80 
40.4 

 

34 
42.2 

 

46 
39.1 

 

68 
36.3 

 

35 
37.5 

 

34 
35.1 

 
4-YEAR COLLEGE 
 

194 
32.5 

 

88 
30.7 

 

62 
31.6 

 

26 
28.6 

 

106 
34.1 

 

69 
36.1 

 

37 
31.0 

 

33 
30.6 

 

35 
39.5 

 

36 
31.8 

 

41 
29.7 

 

48 
33.1 

 

54 
25.8 

 

28 
24.4 

 

26 
27.4 

 

71 
35.7 

 

29 
35.7 

 

42 
35.8 

 

68 
36.2 

 

31 
33.9 

 

37 
38.5 

 
GRADUATE SCHOOL 
 

91 
15.1 

 

45 
15.7 

 

33 
16.7 

 

12 
13.6 

 

46 
14.6 

 

25 
13.0 

 

21 
17.2 

 

22 
20.1 

 

17 
18.9 

 

8 
6.9 

 

15 
11.0 

 

29 
19.8 

 

32 
15.1 

 

20 
17.9 

 

11 
11.7 

 

30 
15.0 

 

10 
11.9 

 

20 
17.1 

 

29 
15.6 

 

15 
16.4 

 

14 
14.8 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

19 
3.1 

 

11 
3.7 

 

6 
2.9 

 

5 
5.5 

 

8 
2.6 

 

5 
2.4 

 

4 
3.0 

 

2 
1.8 

 

3 
3.4 

 

2 
1.7 

 

5 
3.4 

 

7 
4.9 

 

10 
4.7 

 

5 
4.4 

 

5 
5.0 

 

3 
1.4 

 

2 
2.5 

 

1 
0.7 

 

6 
3.0 

 

3 
3.7 

 

2 
2.4 
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Table 16-2 
T16. What is the highest level of education that you have completed? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
HIGH SCHOOL OR LESS 
 

44 
7.4 

 

16 
7.5 

 

17 
8.2 

 

8 
4.8 

 

38 
7.9 

 

2 
3.0 

 

 
 

19 
6.0 

 

26 
9.0 

 

44 
15.0 

 

 
 

32 
10.2 

 

8 
4.8 

 
SOME COLLEGE 
 

250 
41.9 

 

103 
48.8 

 

69 
34.5 

 

75 
42.8 

 

202 
42.2 

 

31 
39.3 

 

6 
53.2 

 

134 
43.3 

 

113 
39.9 

 

250 
85.0 

 

 
 

161 
50.8 

 

57 
32.6 

 
4-YEAR COLLEGE 
 

194 
32.5 

 

62 
29.3 

 

69 
34.3 

 

60 
34.2 

 

149 
31.2 

 

34 
43.5 

 

3 
22.3 

 

104 
33.6 

 

89 
31.4 

 

 
 

194 
68.2 

 

95 
30.0 

 

73 
41.5 

 
GRADUATE SCHOOL 
 

91 
15.1 

 

24 
11.4 

 

37 
18.6 

 

28 
16.0 

 

74 
15.4 

 

11 
13.9 

 

1 
10.2 

 

46 
14.9 

 

44 
15.5 

 

 
 

91 
31.8 

 

27 
8.6 

 

36 
20.7 

 
UNSURE 
REFUSED 
 

19 
3.1 

 

6 
2.9 

 

9 
4.3 

 

4 
2.2 

 

15 
3.2 

 

 
0.3 

 

2 
14.3 

 

7 
2.2 

 

12 
4.2 

 

 
 

 
 

2 
0.5 

 

1 
0.4 
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Table 17-1 
T17. Are you male or female? 
  GENDER~MARITAL AGE REPUBLICAN DEMOCRAT UNAFFILIATED 
  --------------------------------------------------------------------   --------------------------------------------------------   ---------------------------------   --------------------------------   --------------------------------- 
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

 
MEN 

  ---------  

MEN 
MARR 

  ---------  

MEN 
SING 

  ---------- 

 
WOM 

  ---------  

WOM 
MARR 

  ---------  

WOM 
SING 

  ---------  

 
18-34 

  ---------  

 
35-44 

 ----------  

 
45-54 

  ---------  

 
55-64 

  ---------  

 
65+ 

  ---------  

 
REP 

  ---------  

REP 
MEN 

  ---------  

REP 
WOM 

  ---------- 

 
DEM 

  ---------  

DEM 
MEN 

  ---------  

DEM 
WOM 

  ---------  

 
IND 

  ---------  

IND 
MEN 

  ---------- 

IND 
WOM 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

108 
100.0 

 

90 
100.0 

 

114 
100.0 

 

138 
100.0 

 

147 
100.0 

 

209 
100.0 

 

114 
100.0 

 

95 
100.0 

 

197 
100.0 

 

80 
100.0 

 

117 
100.0 

 

188 
100.0 

 

92 
100.0 

 

96 
100.0 

 
FEMALE 
 

311 
52.0 

 

 
 

 
 

 
 

311 
100.0 

 

191 
100.0 

 

120 
100.0 

 

55 
51.0 

 

44 
48.6 

 

62 
54.6 

 

65 
47.2 

 

86 
58.4 

 

95 
45.5 

 

 
 

95 
100.0 

 

117 
59.3 

 

 
 

117 
100.0 

 

96 
51.2 

 

 
 

96 
100.0 

 
MALE 
 

287 
48.0 

 

287 
100.0 

 

196 
100.0 

 

91 
100.0 

 

 
 

 
 

 
 

53 
49.0 

 

46 
51.4 

 

52 
45.4 

 

73 
52.8 

 

61 
41.6 

 

114 
54.5 

 

114 
100.0 

 

 
 

80 
40.7 

 

80 
100.0 

 

 
 

92 
48.8 

 

92 
100.0 

 

 
 

REFUSED 
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Table 17-2 
T17. Are you male or female? 
  IDEOLOGY ETHNICITY AGE SPLIT 55 EDUCATION INCOME 

SPLIT 
  ---------------------------------   --------------------------------   ---------------------   --------------------   --------------------  
 

 
 

TOTAL 
  ---------  

CONS 
ERVE 

  ---------  

MODE 
RATE 

  ---------  

LIB 
ERAL 

  ---------- 

WHI 
TE 

  ---------  

HISP 
LAT 

  ---------  

AA 
BLCK 

  ---------  

55 
YNG 

  ---------  

55 
OLD 

 ----------  

NO 
DEGR 

  ---------  

YES 
DEGR 

  ---------  

LESS 
75K 

  ---------  

MORE 
75K 

  ---------  

 

TOTAL 
 

598 
100.0 

 

211 
100.0 

 

201 
100.0 

 

176 
100.0 

 

478 
100.0 

 

78 
100.0 

 

12 
100.0 

 

311 
100.0 

 

284 
100.0 

 

294 
100.0 

 

285 
100.0 

 

317 
100.0 

 

175 
100.0 

 
FEMALE 
 

311 
52.0 

 

101 
48.0 

 

103 
51.3 

 

102 
57.8 

 

240 
50.2 

 

51 
65.2 

 

5 
45.3 

 

160 
51.6 

 

151 
53.0 

 

151 
51.3 

 

152 
53.2 

 

163 
51.5 

 

82 
46.7 

 
MALE 
 

287 
48.0 

 

110 
52.0 

 

98 
48.7 

 

74 
42.2 

 

238 
49.8 

 

27 
34.8 

 

7 
54.7 

 

151 
48.4 

 

134 
47.0 

 

143 
48.7 

 

133 
46.8 

 

154 
48.5 

 

93 
53.3 
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